Bottom Mount Refrigerator
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Learn More

In an effort to conserve natural resources, this refrigerator includes a condensed User Guide. A complete User Instructions manual
can be downloaded at: www.whirlpool.com/manuals. The model number is located on the inside wall of the refrigerator

compartrment.

In the U.S.A

For assistance or service, call 1-800-253-1301.

Register your refrigerator at www.whiripool.com.

in Canada:

For assistance or service, call 1-B00-807-6777.

Register vour refrigerator at www.whiripool.ca.

Para una version de esias instruccionas en espanol, visiie www.whirljpool.com.

Your safety and the safety of others are very important.

We have provided many important safety messages in this manual and on your appliance. Always read and ocbey all safety
messages.

This is the safety alert symbol.
This symbel alerts you to potential hazerds that can kill or hurt you and others.

All safety messages will follow the safaty alert symbol and either the word *DANGERT or "WARNING.”
These words mean:

You can be killed or seriously injured if you don't immediately

ﬂ DA" G EH follow instructions.

You can be Killed or seriously injured if you don't follow
Instructions.

All safety messages will tell you what the potential hazard is, tell you how to reduce the chance of injury, and tell you what can
heppen it the instructions are not followed.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING: To reduce the risk of fire, electric shock, orinjury to persens when using your appliance. follow basic precautions,
including the following:

Children should be supemnvised to ensure that they do not
play with the appliance.

Thig appliance is not intended for use by persons {including
children) with reduced physical, sensory, or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge. unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsibie for their
safely.

Do not use an extension cord.

If power supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent, or a similarly qualified
person in order to avoid 8 hazard.

Connect to potable water supply only.

This appliance is intendad to be used in household and
similar applications such as; siaff kitchen areas in shops,

Cio not use replacement parts that have not been
recommended by the manufaciurer (e.g., pans made at
home using a 30 printer)

Keep ventilation openings. in the appliance enclosure or in
the built-in structure, clear of obstruction.

Do notuse mechanical devices or other means to
accelerate the defrosting process. other than those
recommended by the manufacturer.

Do not damage the refrigerant circuit

Do not use electnical appliances inside the food storage
comparments of the appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.

lce maker kit can be added to some models. See serial tag
inside the food compartment of appliance for ice maker kit
miodel information.

offices, and other working environments; farm houses and B A qualified service technician must install the water line and
by clients in hotels, motels, and other residential-type ice maker. See installation instructions supplied with ice
environments. bed and breakiast-type environments; and maker kit for complete details.
catering and similar non-retall applications

®m Do not store explosive substances such as agrosol cans
with a flammable propeliant in this appliance.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

Proper Disposal of Your Old Refrigerator

WARMNING: Risk of child entrapment. Before you throw away
your old refrigerator or freezer:

m Take off the doors.

m Leave the shelves in place so that children may not easily
climb inside.

IMPORTANT: Child entrapment and
suffocation are not problems of the
past. Junked or abandoned
refrigerators are still dangerous,

even if they will sit for “just a few days.”
If you are getting rid of your oid
refrigerator, please follow these
instructions to help prevent accidents.
Important information to know about
disposal of refrigerants:

Dispose of refrigerator in accordance =
with federal and focal reguiations, \
Refrigerants must be evacuated by

a licensed, EPA-certified refrigerant
technician in accordance with established procedures.

Suffocation Hazard
Remove doors or lid from your old appliance.

Fallure fo do so can result in death or brain damage.




INSTALLATION INSTRUCTIONS

Excessive Weight Hazard

Use two or more people to move and install
refrigerator.

Failure to do so can result in back or other injury.

1. Remove tape and glue residue from surfaces before turning
on the refrigerator. Rub a small amount of liquid dish soap
over the adhesive with your fingers. Rinse with warm water
and dry with a soft cloth.

NOTE: Do not use sharp instruments, rubbing alcohal,
flammable fluids, or abrasive cleaners to remove tape or
glue. These producis can damage the surface of your
refrigerator. For more information see “Refrigerator Safety.”

When Moving Your Refrigerator:

Your refrigerator is heavy. When moving the refrigerator for
cleaning or service, be sure 1o cover the floor with
cardboard or hardboard fo avoid ficor damage. Always pull
the refrigerator straight out when moving it. Do not wiggle or
“walk™ the refrigerator when trying to move it, as floor
damage could oocur,

Explosion Hazard

Risk of Fire or Explosion due to Puncture of Refriperant
Tubing;

Follow Handling Instructions Carefully.
Flammable Refrigerant Used.

w

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 2 prong outlet.
Do not remove ground prong.
Do not use an adapier.
Do not use an extension cord.

Failure o foillow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

Before you move your refrigerator into its final location, it is
important to make sure you have the proper electrical
connection.

If the supply cord s damaged, it must be replaced by the
manufacturer ar its service agent or a similarly qualified person.
Do not use a cord that shows cracks or abrasion damage along
its length or at either the plug or connector end.

Recommended Grounding Method

A115V 60 Hz, AC only, 15 A or 20 A fused, grounded electrical
supply is required. It is recommended that a separate circuit
serving only your refrigerator be provided. Use an outlet that
cannot be turned off by a8 switch. Do not use an extension cord.

NOTE: Before performing any type of installation or cleaning, or
removing a fight bulb, turn cooling off or turn the control
(Thermostat, Refrigerator ar Freezer Control depending on the
maodef) to OFF, and then disconnect the refrigerator from the
electrical source. When you are finished, reconnect the
refrigerator to the electrical source and turn cooling on or reset
the control (Thermostat, Refrigerator or Freezer Control
depending on the model) to the desired seiiing. S=e “Using the
Controls” in the User Instructions, User Guide, or Use & Care
Guide.




Install Levelers

IMPORTANT: Lay down the refrigerator ONLY to your lefi-hand
side {as you are looking at the front of the refrigerator) to avoid
damaging the refrigerator,

Using a 3/8" hex driver, remove the two screws aftaching
each wooden runner o the bottom of the refrigerator. Install
a leveler to each of the front comers.

1. Locate the levelers. They are enclosed in a plastic bag inside

the crisper drawer.

2. Using two or mare people, access the bottom of the

refrigerator elther by tilting it first to one side and then the
other or by laving it down on the fioor to vour left-hand side
as shown.

m  Tiit the refrigerator to the side enough to access the
bottom. Lising a 3/8" hex driver, remove the two screws
attaching the wooden runner to the bottom of the
refrigerator. Then install a leveler to the front corner.
Repeat for the opposite side.

MOTE: The refrigerator cabinet should not fouch the floor
without a leveler instalied.

A. Remove mmner.
B. Instail levelar

OR

m Lising the packaging cormer posis (lefi-hand side, front and

back) as a cushion, lay the refrigerator down on the floor (to
your lefi-hand side only) as shown in the following graphic.

NOTE: Using the packaging as a cushion will help to avoid

possible damage to the refrigeratorn.

Clean Before Using

After you remaove all of the package materials, clean the inside of

your refrigerator before using it Ses the cleaning instructions in
“Refrigerator Care.”

Impartant information to know about glass shelves
and covers:

Co not clean glass shelves or covers with warm water when
they are cold. Shelves and covers may break if exposed to
sudden femperature changes or impact. such as bumping.
Tempered glass is dasigned to shatter into many small,
pebble-size pizces. Thisis normal. Glass shelves and covers
arg heavy. Uss both hands when removing them to avoid
dropping.

For Garage Ready operations, room temperature should be
equal or greater than 3.3°C (38°F).




Location Requirements

IMPORTANT: This refrigerator is designed for indoor, household
L= only.

Explosion Hazard

Keep flammable materials and vapors, such as
gasoline, away from refrigerator.

Failure to do so can result in death, explosion, or fire.

To ensure proper ventilation for your refrigerator, it is
recommended to allow a 1/2° (1.25 cm) space on each side.
Allow 1%" (3.681 cm) of space between overhead cabinets and
refrigerator top. Allow at least 1" {2.54 cm) between back of
cabinet and the wall ([consider the condenser as back in case

is present). If vour refrigerator has an ice maker, make sure you
leave exira space at the back for the water line connections.

[f you are installing your refrigerator next to a fiked wall, leave
enough space on the hinge side to allow the door to swing open.

NOTE: This refrigerator is intended for use in a location where
the temperature ranges from a minimum of 13°C (55°Fj{oa
maximum of 43°C (110°F). The preferred room temperatire
range for optimum performance, which reduces electricity usage
and provides supetior cooling, is between 15°C {60°F) and

32°C (90°F. It is recommended that you do not install the
refrigerator near a heat source, such as an oven or radiator.
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Water Supply Requirements
Read all directions before you begin.
IMPORTANT:

m Connect to potable water supply only.

Do not use with water that is microbiotogically unsafe or
of unknown guality without adequate disinfection before
or after the system. Systems certified for cyst reduction
may be used on disinfected waters that may centain
filterabie cysis.

m [T you turn the refrigerator on before the water line is
connectad, turn the ice maker off.

m All installations must meet local plumbing code
requiraments.

m Lse copper tubing and check for leaks. Install copper tubing
only in areas where the household temperatures will remain
above freezing.

TOOLS NEEDED: Flat-blade screwdriver, 716" and 1/2"
open-end wrenches or 2 adjusiable wrenches, 1/4" nut driver
and drill bit, cordless drill. Gather the required tools and paris
before starting instaliation. Read and follow the instructions
hmwded with any tools listed. : - .

OTE: Your refrigerator dealer has a kit available with a
1/4" [6.35 mm) saddle-type shutoff valve, a union, and copper
tubing. Before purchasing, make sure a saddlie-type valve
complies with your local plumbing codes. Do not use a
piercing-type or 3/16° (4.76 mm) saddle valve which reduces
water flow and clogs more easily.

Water Pressure
A cold water supply with water re between
30 psiand 120 psi (207 kPa and 827 &KPa) is required to operate

the ice maker. If you have guestions about your water pressure,
call'a licensed, gualified plumber
Reverse Osmosis Water Supply

If a reverse osmosis water filtration system is connected to your
cold water supply, the water pressure to the reverse osmosis
gystem neseds to be a minimurm of

psito 60 psi (276 kPa fo 414 kPal.

If the water pressure to the reverse osmosis system is less than
40 psi to 60 psi {276 kPa to-414 kPa), a booster pump can be
inserted into the small tubing that goes from the cold water line
o the reverse osmosis system,

If the ice maker is still not operating properiy:

m Check to see whether the sediment filter in the reverse
osmosis system s biocked. Repiace the filter if necessany.

B Allow the storage tank on the reverse osmosis system to refill
after heavy usage.

If you have guestions about your water pressure, call a licensed,
qualified plumber.

P v e v Wb ar 1 imrdh
Lonnect lh*;.‘ Wval . Upmy
(O SOITHE T

Read all directions before you begin.

IMPORTANT: If vou turn the refrigerator on before the water line
is connected, turn the ice maker off 1o avoid excessive noise of
damage to the water valve.

Connect the Water Line
1. Unplug refrigerator or disconnect power,

2. Turn off main water supply. Turn on nearest faucet long
enaugh to clear line of water.

3. Locatea 1/2" to 112" (1.27 cm to 3.18 cm) vertical cold water
pipe near the refrigerator.

IMPORTANT:
m  Make sure it is a cold water pipe.

m Horzontal Eipe will work. Drifl on the top side of the pipe,
not the bottom. This will help keep water away from the
drill and normal sediment from collecting in the vaive.

4, Determine the length of copper tubing you will need.
Measure from the connection on lower left rear of refrigerator
to the water pipe. Add 7 f_tcfzj_ m) io allow for cleaning. Use
1/4" (6.35 mmf)g.[). {outside diameter) copper tubing. Be
sure both ends of copper tubing are cut square.




5. LUking a cordiess drill, drill a 1/4° [6.35 mm) hiole in the cold
water pipe yvou have selected.

A. Cold water pipa
E. Fipe ciamp

C. Copper tubing

0. Compression nut

E. Comprossion slcove
F- Shutoff valve

. Packing nut

6. Fasten the shutoff valve to the cold water pipe with the pipe
clamp. Be sure the outlet end = solidly in the
1/4" (6.35 mm)drilled hole in the water pipe and that the
washer is under the pipe clamp. Tighien the packing nut.
Tighten the pipe clamp screws slowly and evenly 50 washer
makes a water tight seal.
D not overtighten.

7. Slip the compression sleeve and compression nut on tha
copper tubing as shown. Insert the end of the tubing into the
outiet end squarely as far as it will go. Screw compression
nut onto outlet end with adjustable wrench.

Do not overtighten.

8. Place the free end of the copper tubing in a container or sink,
and turn on the main water supply. Flush the tubing until
water is clear. Turn off the shuteff vaive on the water pipe.
Coil the copper tubing.

Connect to Refrigerator

NOTE: On kit models, attach water valve to refrigerator
according to kit instructions:

Style 1

1. Unplug refrigerator or disconnect power.

2. Aftach the copper tube to the valve inlet using a
compression nut and sleeve as shown. Tighten the
comprassion nut. Do not overtighten.

3. Use the tube clamp on the back of the refrigerator to secure
the tubing to the refrigerator as shown. This will help avoid
damage io the tubing when the refrigerator is pushed back
against the wall.

4, Turn shutoff valve ON.

5. Check for leaks. Tighten any connections (including
connections at the valve) or nuts that leak.

A Tube clamp D. Compression nut
B Tiube clamp screw E Vale inlst
C. Coppar tubing

6. The ice maker s equipped with a built-in water strainer, If
your water conditions require a second water strainer, install
it in the 1/4" [6.35 mm) water line at sither tube connection.
Cbtain a water strainer from your nearest appliance dealer.

Style 2

1. Unplug refrigerator or disconnect power,

2. Disconnect the tube clamp on the back of the product and
insert the copper tubing threugh the clamp as shown.

3. Attach the copper tube to the valve inlet using a
compression nut and sleeve as shown.

4. Tighten the compression nut. Do not overtighten. Reattach
the tube clamp and tube to the back of the cabinet.

J .
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A. Tuba clamp
B. Copper fubing

5. Turn shutoff valve ON. Check for leaks. Tighten any
connections (including connections at the valve) or nuts that
leak

C. Comprassion nut

6. The ice maker is egquipped with a buili-in water strainer. If
yvour water conditions reqguire a second water strainer, install
it in the 1/4" (6.35 mm) water line ai either fube connection.
Obtain a water strainer from your nearest appliance dealer.

Complete the Installation

-

Electrical Shock Hazard
Plug Info a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground prong.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instruciions can result in death,
fire, or electrical shock.

1. Plug into a grounded 3 prong outlet,

NOTE: Allow 24 hours to produce the first batch of ice. Discard
the first three batches of ice produced. Allow 3 days to
complately fill ice container:




HAaITIHOIarsatn:

Cabinet

TOOLS NEEDED: 5/16" hex-head socket wrench, #2 Phllllps-
screwdriver, flaf-blade screwdriver, 516" open-end wrench, flat
2" putty knife.

IMPORTANT:

Y

w

Efectrical Shock Hazard
Disconnect power before removing doors.

Failure to do so can resulf in death or elecirical shock.

® Before you begin, turn off the refrigerator control. Unplug
refrigerator or disconnect power

m Remove food and adjustable door or utility bins from doors.

m [T you are only removing and replacing the doars, see the
“Remove Doors and Hinges™ and “Replace Doors and
Hinges" sections.

Remove Doors and Hinges

1. Unplug refrigerator or disconnect power.

Excessive Weight Hazard
Use two or more people to lift the refrigerator door.
Failure to do so can result in back or other injury.

A 5/16" Hox-Head Hinge Screw

2. Close the refrigerator door and keep both doors closed until
you are ready to lift them free from the cabinet.

MOTE: Provide support between the freezer and refrigerator
doors while the hinges are being moved. Do not depend on
the door magnets to hold the doors in place while you are
working.

3. Remove the parts for the top hinge as shown in Top Hinge
graphic. Lift the freezer door free from the cabinet.

4. Remove the parts for the center hinge as shown in the
Center Hinge graphic.
NOTE: Provide support between the refrigerator door and
the floor while the hinges are being moved. Do not depend
on the door magnets fo hold the door in place while you are
working.

5. Lift the refrigerator door fres from the cabinet.

6. Remove the four screws, (fwo on the botiom and two on the
frant) attaching the botiom hinge to the cabinel. See Boitom
Hinge graphic.

Reverse Doors (optional)

IMPORTANT: If you want to reverse your doors so that they
open in the opposite direction, follow these steps. If you are not
reversing the doors, ses *Replace Doors and Hinges.”

Graphics follow these instructions.
(A

9L
Door Hinge
Holo Flug

1. From the top of the cabinet, remove the hinge caps, move
themi to the opposite side, and insert the hinge caps into the
hales from where you removed the hinge screws.

See Graphic 1-2.

2. Remove the scraws filling the holes to be used for the center

hinge and install them on the opposite side.

3. Move the leveler from the bottom of the refrigerator and
install it on the opposite side.

4. Move the paris of the top hinge, center hinge and bottom
hinge ta the opposite side.

Doars

1. Remove door hinge hole plug from top of freezer door. Move
to opposite side as shown. See Graphic 2.
2. Remove the door stop from the bottoms of both the freezer

and refrigerator doors and install them on the opposite side.
See Graphics 3 and 4.

Replace Doors and Hinges
NOTES:

m  Door Bemoval & Replacement and Door Swing Reversal
graphics may be reversad if door swing is reversad.

m Provide additicnal support for the doors while the hinges are
being reinstalled. Do not depend on the door magnets to
hold the doors in place while you are working.

1. Replace the parts for the bottom hinge as shown.
Tighten screws. Replace the refrigerator door

2. Assemble the paris for the center hinge as shown and
tighten all screws. See Center Hinge graphic. Replace
the freezer door.

3. Assemble the parts for the top hinge as shown. See Top
Hinge graphic. Do not tighfen screws completely.

4. Align the doors so that the bottom of the freezer door
is-even with the top of the refrigerator door. Tighten all

SCTEWS.

Final Steps

1. Check all holes to make sure that hinge caps and screws are
in place.

| _AWARNING
%

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground prong.

Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Fallure to follow these instructions can result in death,
fire, or elecirical shock.

2. Plug into a grounded 3 prong outlet

3. Reset the cantrols. See *Using the Controlis)™ in the User
Instructions, User Guide, or Use & Care Guide,

4. Return all removable door parts to doors and food to
refrigerator.



Electrical Shock Hazard

Disconnect power before removing doors.
Failure to do so can result in death or electrical shock.

DOOR REMOVAL AND
REPLACEMENT

A 5/16" Hex-Head Hinge Screws
B. Top Hinga

C. Spacar

In case your reingerator has

gleciromic conin
disconnect the cablas and

connect them on the other side

Top Hinge

on the door

Wiring piug
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A, Center Hinge

B. 5/16" Hox-Hoad Hinge Scrows

Bottom Hinge

DOOR SWING REVERSAL (OPTIONAL)

A
A, 5/18" Hax-Haad Hinge

Screws and Washors
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A. Bottom Hinge

B. 5/18" Hax-Head Hinge Screws
C. Levelar
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A. Cabinet Hings Cover

B. Door Hinge cover

or Stops
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A Door Stop
B. Door Stop Scrow

[l Reinstallation of Door
Siops
M oAB
B

A. Door Siop
B. Doar Siop Scrow




Leveling and Door Adjustment

Excessive Weight Hazard
Use two or more people to move and install
refrigerator.
Failure to do so can result in back or other injury.

Your refrigerator has two adjustable levelers, one on each side, at
the base of the refrigerator. If your refrigerator seems unsteady or
if you want the doors to close more easily, adjust the level and tilt
of the refrigerator.

1. Turn the leveler to the left {0 raise that side of the refriperator
or 1o the right to lower that side. It may take several turns to
level the refrigerator.

NOTE: Having someone push against the top of the refrigera-
for takes some weiaht off the levelers. This makss it easier to
turn the levelers.

2. Once the refrigerator is level from side (o side, raise the front
levelers so that the refrigerator is tilted slightly
(approximately 1/2") downward to the rear. The doors will
clos2 more easily and the freszer door will remain closed
whenever you close the refrigerator door.

3. Open both doors again to make sure that they close as easily
as you ke, If not, tilt the refrigerator stightly more to the rear

by furning bath fevelers to the right. It may take several more
turns.

NOTE: To keep the refrigerator level, make the same adjust-
ment to each side.

4. LUsing a fevel, make sure the refrigerator is still level from side
o side. Readjust if necessary.

Normal Sounds
Your new refrigerator may make sounds that your old one didn't
make. Because the sounds are new to you, you might be con-
cerned about them. Most of the new sounds are normal. Hard
surfaces, such as the floor, walls, and cabinets, can make the
sounds seam louder. The following describes the Kinds of sounds
and what may be making them.

m If your refrigerator is equipped with an ice makes, you will hear
a buzzing sound when the water valve opens to fill the ice
maker for each cycle.

m Your refrigerator is designed to run more efficiently to keep
your food items at the desired temperatures and to minimize
energy usage. The high efficiency compressor and fans may
cause your refrigerator o run lenger than your old one. You
may also hear a pulsating or high-pitched sound from the
comprassor or fans adjusting to optimize performance.

m  You may hear the evaporator fan motor circulating air through
the refrigerator and freszer compartments. The fan spead
may increase as you open the doors or add warm food.

m Hattiing noises may come from the flow of refrigerant, the
water ling, or items stored on top of the refrigerator.

m ‘Water dripping on the defrost heater during a defrost cycle
may cause a sizzling sound.

m  As each cycle ends, you may hear a gurgling sound due to
the refrigerant flowing in your refrigerator.

[ | Cuntr_acllon_ and expansion of the inside walls may cause a
popping noise.

m You may hear air being forced over the condenser by the
condenser fan.

® You may hear water running into the drain pan during the
defrost cycle.

REFRIGERATOR USE

Ensuring Proper Air Circulation

In order to ensurs proper temperatures, you need to permit
dirflow between the refrigerator and freezer sections. As shown in
the Hlustration, coal air enters through the bottom of the freezer
section and moves up. Most of the air then flows through the
freezer section vents and recirculaies under the freezer floor. The
rest of the air enters the refrigerator section through the top vent.
NOTE: Depending on your model, the refrigerator may have
gither a Normal flow or Multiflow air system.

Do not block any of these vents with food packages. If the vents
are blocked, airflow will be restricted and temperature and muois-
ture problems may ocour.

IMPORTANT: Because air circulates between both sections, any
odors formed in one section will transfer to the other, You must
tharoughly clean both sections to eliminate odors. To avoid adar
transfer and drying out of food, wrap or cover foods tightiy.



OPERATING YOUR REFRIGERATOR

How to use the refrigerator with electronic
control (some models)

Your refrigerator 1s equipped with a cutting-edge and user-nendly
electronic temperature. conirel located on the front pane! of the
refrigeraior door.

Special
Modes

Freezer
Temp

Cooling
Modes

Fridge Temp and Freezer Temp

Refrigerator: The Temperature Control will help
yau to adjust the temperature in your refrigerator
within a range of 5 options. The temperature
dispfayed is an average vaiue in the refrigerator
compartment in degress Celsius or Fahrenhsit, according to the
selection in the user interface.

. Fridge Default Temperature Settings:
=32 2h £F % The Table on the left shows the temperature
#r &7 | presets that you can select for your

o .. | refrigerator. To select a setting, press the
= = | Temperature button until the valug is
y 70 BT disptayed. The oplions will be dispiayed
cuds v e Cyclically, {the values displayed are only an
T exampla).

For GARAGE READY mode, use "Recommended” temperature
setting.

Freezer: The Temperature Control will help you
e 10 adjust the temperature in your Freezer within a
L2 ranoe of 5 options. The temperature displayed is
an average value in the freezer compartment in
deqgrees Celsius or Fahrenheit, according o the sslection in the
user interface.
- =, Freezer Default Temperature Settings:
o The Table on the left shows the temperature
presets that you can select for your Freezer. To
select a satting, press the Temperature bution
o == | until the value is displayed. The options will be
ral e - displayed cyclically. (the values displayed are
only an examjple).
= Switch between °C / °F:
il Your refrigerator displays temperature values in
Degrees Centigrade (*C) by default. You can switch
io degrees Fahrenheit (*F by pressing both
temperature buttons for 3 seconds.
The Open-Door Alarm will be displayed when the

refrigerator deor is left open. If the door is not
closed within 5 minutes. the system will give off an

audible warning (this can be deactivated by
pressing the “Door Alamm button). The alarm s
deactivated automatically once the door is closed.
Switch OFF/ON: You can switch off your appliance
without disconnecting it by pressing the Special
Modes button for 3 seconds and switch it back on in
the same way.
Special Modes
Ul | 0ad Quick Cooling activates a quick coofing
=l sysiem designed to effectively cool when you load
fiems into the refrigerator. It is deactivated avtomatically after &6
hours,

P The Active Cleaning mode pauses cooling
&=l temporarily to allow you to clean the inside of the
refrigerator. it is deactivated automatically after 15 minutes.

Bl The Vacation mode activates a low power consump-
Vacsfion L. FITA system when yvou do not expect to be using the
appliance for several days. Press the Special Modes buiton again
to deactivate this mode.

To biock the panel functions, press the Door Alarm button

for 3 seconds to block all the functions and to prevent

someons from changing your settings. To unblock it, press
the same button again for 3 seconds.

Auto-Hibernate

) Your product can defiver optimal performance
when you are not at home., For this purpose, use

the Hibernating function to set the appliance to energy optimizing
mods while you are not using it. Press the Cooling Modes button
for 3 seconds fo enter this mode and improve the appfiance's
performance for as long as you wish. To exit this mode, press the
same button again for 3 seconds.

COOLING MODE

Use Quick Coofing in the freezer to make ice
faster or freeze your food or drinks for longer.
(Some Models)

Fast ice = Full Load Quick Cooling activates a guick cooling
Ll <ystem of all content and can be used for parties
ol meetings. This quick cooling system is avallable at all times.

- &1 Cluick Drink Coofing aclivates a quick cooling
Fast Drink =| |
system to cool a drink for immediate use (bottie

or can). To use this function, place the drink inside the freezer
drawers. Once the cooling time ends, an alarm will go off to ie=ll
you that you can remove and enjoy vour drink. It is deactivated
automatically after 30 minutes.
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Crisper Humidity Conirol {on some models) m  Fruit; Wash, let dry and store in refrigerator in plastic bag

You control the amount of humidity in the moisture-sealed or crisper. Do not wash or cut berries uniil they are ready to
crisper. Depending on the produce you are storing, select the use. Sort and keep bermries in original container in.crisper, or
desired Humidity Level. store in a loosely closed paper bag on a refrigerator sheif,
Humidity Level - Min Setting m \Vegetablas with skins: Place in plastic bag or plastic

container and store in crisper.
Humidity Level - Max Setting

MAX (closed) keeps moist air in the crisper for best storage of
fresh, leafy vegetables.

m Leafy vegetables: Wash in cold water, drain and trim or tear

MIN {open) lets moist air cut of the crisper for best storage of off bruised and discolored areas. Place in plastic bag or
fruits and vegetables with skins. plastic container and store In crisper.
lce Maker (on some modals - Accessony) m To turn on the ice maker, lift open the ice maker door, flip the
B ; switch to the On (right) position.
B Allow 24 hours to produce the first batch of ice. Discard the ; ; )
first three batches of ice produced. m To manually turn off the ice maker, ift open the ice maker
deor, flip, the switch to the Off (left) position. lce can still be
m The guality of your ice will be only as good as the quality dmpenﬁid_ but no mare can beﬂmail_fe_

of the water supplied {o yvour ice maker. Avoid connecting
the ice maker to a softened water supply. Water softensr
chemicals such as salt) can damage parts of the ice
maker and lead io poor quality ice. If a sofiened waler
supply cannot be avoided, make sure the water softener is
operating properly and is well maintained.

NOTE: Your ice maker hias an automatic shutofi to keep the
storage bin from overfilling during normal operation. Asice s
made, the ice cubes will fill the ice storage bin, and the ice
cubes will raise the shutoff arm to the Off (arm up) position.
When the storage bin is at full capacity, the ice maker will
automatically stop ice production, but the ice maker On/Off
m Do not use anything sharp to break up the jce in the storage switch will remain in the On position.

bin. This can cause damage to the ice container and the

dispenser mechanism. I

m Do not store anything on top of or in the ice maker or storage
bin.

Turning the lce Maker On/Off

The OnfOff switch is located on the bottom of the lce Maker, can
be accessed by lifting and opening the ice maker door.

-

REFRIGERATOR CARE

IMPORTANT: Because air circulates between both sections, any
odors formed in one section will transfer 1o the other. You must
AWA RN' N G tharoughly clean both sections to eliminate odors. To aveid odor

transfer and drying out of food, wrap or cover foods tightly.

To Clean Your Refrigerator:

NOTE: Do not use abrasive or harsh cleaners such as window
sprays, scourng cleansers, flammabie fluids, cleaning waxes,
concenirated detergents, bleaches or cleansers containing
petroleum products on plastic parts, interior and door liners or
Explosion Hazard gaskets. Do not use paper towels, scouring pads, or other harsh

Risk of Fire or Explosion. cleaning tools.
I 1. Unplug refnigerator or disconnect power,
FrRiale Refhgerant Used. 2. Hand wash, rinse, and dry removable parts and interior
Do Not Usa Mechanical Devices to Defrost Refrigerator. surfaces thoroughly. Use a clean sponge or soft cloth and a
Do Not Puncture Refrigerant Tubing. miict detgfgent -wamn w‘_F'IEE' ;
3. Wash painted metal exteriors with a ciean sponge or soft
cloth and a mild detergent in warm water. Dry thoroughly
Both the refrigerator and freezer sections defrost with a soft cloth.
automatically. However, clean both sections about once a month 4. Plug in refrigerator or reconnect power.
to avoid buildup of odors. Wipe up spilis immediately.

11



Condenser Cleaning

AWARNING

Explosion Hazard

Risk of Fire or Explosion due to Puncture of Refrigerant
Tubing;

Follow Handling Instructions Carefully.
Flammable Refrigerant Used.

There is no need for routine condenser cleaning in normal home
operating environments. If the environment is particularty greasy
or dusty or there is significant pet traffic in the home, the
condenser should be cleaned every 6 months to ensure
maximum efficiency.

=k

Unplug refrigerator or disconnect power.
Remove the base grille.

Lise a vacuum cleaner with a soft brush to clean the grifle,
the open areas behind the grille, and the front surface area of
the condenser.

4. Replace the base grille whan finished.
5. Plug in refrigerator or reconnect power.

NOTE: If you are unable to clean the condenser, please call for
sarvice.

3

If you installed an ice maker and connected it 1o your housshold
water line, turn off the water supply to the refrigerator if you will
be away from home for longer than a few days.

ACCESSORIES

The following accessories are avaitable for yvour refrigerator. To
order, contact us and ask for the Part Number,

In the U.S.A., visit our webpage
www.whirlpool.com/accessories or call 1-800-901-2042.

In Canada, call 1-800-807-6777.
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Automatic lce Maker Kit (in some models):
Order Part #W114164903

Affresh® Kitchen & Appliance Cleaner:
Order Part #W10355010



PROBLEM SOLVER

First try the solutions suggested here. If you need further assistance, wamanty, or more recommendafions that may help you avoid a
service call, visit www.whiripool.com/product_help. In Canada, visit hitpy//www.whirlpool.ca.
Contact us by mail with any guestions or concerns at the address below:

In the U.S.A:
Whirlpool Brand Home Appliances
Customer eXperience Center
553 Benson Road
Benton Harbor, Ml 40022-2692
Please include a daytime phone number in your comespondence.

_____AWARNING
%

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground prong.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Fallure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

in Canada:

Whirlpool Brand Home Appliances
Customer eXperience Centre

200 - 6750 Century Ave.
Mississauga ON L5N OB7

Explosion Hazard
Use nonflammable cleaner.
Fallure to do so can result in death, explosion, or fire.

Explosion Hazard

Risk of Fire or Explosion.

Flammable Refrigperant Used.

Do Mot Use Mechanical Devices to Defrost Refrigerator.
Do Not Puncture Refrigerant Tubing.

Explosion Hazard
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Risk of Fire or Expiosion due to Puncture of Refrigerant
Tubing;

Follow Handling Instructions Carefully.
Flammable Refrigerant Used.




If you

Puossible Causes and/or Recommended Solutions

experience
The refrigerator (m Mot connectied to an electrical supply - Plug the power cord into a grounded 3-prong outlet, Do not use
will not operate an extension cond.
® Mo power to the electrical outlet - Piug in a lamp to ses if the outlet is working.
® Household fuse blown or circuit breaker tripped - Replace the fuse or reset the circuit breaker. If the
problem continues, contact an electrician.
= Control is not turned on - Turn on ithe refrigerator contral. Ses “Using the Contrals.”
® New Installation - Allow 24 hours following instaflation for the refrigerator to cool completely.
NOTE: Adjusting the temperature controls to coldest setting will not cool the refrigerator more quickly.
Tha motor Your new re_frigter&mr ma; run langer than your old one. Energy efficient refrigerators run longer at lower, more
seams to run [ efficient speeds. Your refrigerator may run even longer if the room is warm, a large food load is added,
too much the door is opened often, or if the door has been left open.
The refrigerator | Refrigerator noise has been reduced over the years. Due to this reduction in operating noise, you may notice
is noisy unfamiliar noises that are normal. Following are some normal sounds with an explanation:
® Buzzing - heard when the waler valve opens to fill the ice maker
® Clicking/Snapping - valves opening of closing
® Puisating - fans/compressor adjusting fo optimize performance
m Rattiing - flow of refrigerant, water line, or from items placed on top of the refrigerator
® Sizzling/Gurgling - water dripping on the heater during defrost cycle
®m  Popping - contractionfexpansion of inside walls, especially during initial cool-down
m  Water running - may be heard when ice meits during the defrost cycle and water runs into the drain pan
m Cresaking/Cracking - occcurs as ice s being gjected from the ice makesr mold.
The door willnot (m  The door is blocked open - Move food packages away from door. Push bin or shelf back in the comect
close pasition. Make sure the crisper cover is fully pushed in, so that the back rests on the supports.
completely
The door is ® Gaskets are dirty or sticky - Clean gaskeis and contact surfaces with mild soap and warm water. Rinse
difficult to open and dry with soft cloth.
Temperature is m  Mew Installation - Allow 24 hours following installation for the refrigerator to cool completely.
too warm ®m Door(s) opened often or not closed completely - Allows warm air to enter refrigerator. Minimize door
openings and keep doors fully closed.
® A large amount of warm food has been recently added - Allow several hours for refrigerator to return to
normial temperature.
m Check that the Temperature Control(s) are set comectly for the surrounding conditions - Adjust the
conirois to one setting colder. Check temperature in 24 hours. See *Using the Controls.”
Thqreh};._;eintenur ® Humid room - Contributes to moisture buildup in the refrigerator.
'ﬁ?ﬁup ® Door{s) opened ofien or not closed completely - Allows humid air to enter the refrigerator. Minimize door
NOTE: Some cpenings and keep doar fully closed.
moisture buildup
normal.
The ice maker ® The ice maker is not connected to a water supply - Connect refrigerator to water supply and turn water
is ngt el shutofi valve fully open.
ﬁr;ﬁ ,E.",'-ﬁ;:ﬂ "’iEé’ " |m Akink in the line can reduce water flow - Straighten the water source line.
m lce maker is not turned on - Make sure the ice maker wire shutoff arm or switch (depending on model] is
in the ON position.
m  NMNew installation - Wait 24 hours after ice maker installation for ice production to begin. Wait 3 days for full
ize production.
m Large amount of ice recently removed - Allow sufficient time or ice maker to produce more ice.
® [ce cube jammed in the ice maker ejector arm - Remove ice from the ejector arm with a plastic utensil.
B A reverse osmosis walter filtration system connecied to our cold water supply can decrease water
pressure - See “Water Supply Reguirgments.”
The%ﬁ cubes ® The water valve is not completely open - Completely open the water shutoff valve.
:Irnea“ e m  Akink in the line can reduce water flow - Straighten the water source line.

NOTE: This is an
indication of low

® Areverse osmosis water filtrafion system connecied to our cold water supply can decrease water

pressure - See “Water Supply Reqguirements.”

waler pressure. ) i . .
m If guestions regarding water pressure remain, call a licensed, qualified plumber.
Off-taste, odor E Mew plumbing connections can cause discolored or off-flavored ice - Discard the ice and wash the
?hr gray color in m%gr{:ra bin. Allow 24 hours for the ice maker to make new ice, and discard the first 3 batches of ce
e ice produ

® lce stored too long can develop an off-taste - Discard ice. Wash ice bin. Allow 24 hours for ice maker to
make new ice.

® Food odor transferring to ice - Use airtight, moisture proof packaging to store food.

[ ] Therea]are minerals {such as sulfur) in the water - A water filter my need to be installed to remove the
minerals.
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Héfrigérateur superpose

rWhjLﬁool” Guide d’utilisation |

e

En savoir plus

Afin de conserver les ressources naturelles, ce réfrigérateur comprend un guide d'utifisation rapide. L'utilisateur trouvera un manuel
d'instructions complet 1éléchargeable au www.whirlpool.com/manuals. Le numéro de modéle se trouve sur la pari interne du

compartiment de réfrigerafion.

Aux Etats-Uinis :

Pour |'assisfance ou e service, composerz le 1 800 253-13M1.

Enregistrer voire réfrigerateur au www.whirlpool.com.

Au Canada ;

Pour 'assistance ou le service, composer e 1 800 B0O7T-6777.

Enregisirer votre réfrigérateur au www.whirlpool.com.

Para una version de esfas instruccionsas en espanol, visiie www.whirljpool.com.

Votre sécurité et celle des autres est trés importante.
Mous donnons de nombreux messages de sécurité importants dans ce manuel et sur voire appareil manager. Assurez-vous de
toujours lire tous les messages de securnité et de vous v conformer.
Voici le symbole d alerie de sécunté.

Ce symbole d'alerte de securite vous signale les dangers potentiels de decés et de blessures graves a vous
et a dautres.

Tous les messages de secunte suivront le symbole dalerte de sécurite et le mot “DANGER" ou
“AVERTISSEMENT". Ces mots signifient -

Risque possible de décés ou de blessure grave si vous ne

‘l DA"G ER suiver pas immédiatement les instructions.

Risque possible de décés ou de blessure grave si vous
ne suivez pas les instructions.

Tous les messages de securité vous diront quel est le danger potentiel et vous disent comment réduire le risque de blessune et
ce gui peut se produire en cas de non-respect des instructions.
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INSTRUCTIONS IMPORTANTES DE SECURITE

Les enfants dovent &tre surveiliés afin de s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec |'appareil

Cet appareil ne convient pas & une utilisation par des
personnes (y compris des enfanis) & capacites physigues,
sensorielies ou mentales reduites, ou possedant un
mangue d'experience ef de connaissances, 8 moins
qu'zlles ne soient placées sous supernvision ou gu'slles
alent recu des instructions concernant 'utilisation de
I'apparell par une personne responsable de leur securite.

Me pas utilizer de rallonge.

St fe cordon d'alimentation est endommage, il doit atre
remplacé par le fabricant, son agent de réparation ou toute
autre personne gualifiee afin d'éviter tout danoer
Brancher sur une alimentation en eau potable uniguement
Cet appareil est desting & un usage domestigus et 8
d'autres usages similaires comme - coins cuisine réserves
au personnel des boutigues. des bureaux &t d'autres
envirennements professionneals, maisons d'hites. ainsi que
par les clients d'hate!l, de motels et d'autres installations
d'hébergement: gites touristigues; et banguets et autres
ufilizations non commerciales semblables.

Me pas enfreposer de substances explosives comme des
aerosols avec agent propulseur inflammable dans cet
appareil

AVERTISSEMENT : Afin de réduire |2 risque dincendie, de décharge &lectrigue ou de blessures corporelles lors de [utilisation
de cet apparell. observer certaines précactions fondamentales, notamment

B Me pas utiliser de pigces de remplacement qui n'ont pas
eté recommandées parle fabricant (¢ -3-d , pieces
fabrigu&es 3 ta matson 4 Faide d'une imprmante 389

B Garder les eventis a lintarieur de Nenceinte de Mappareil ou
e la structure encastrée exampie d'obstacles

B Ne pas ulifiser des appareils mecanigues ou autres
moyens pour accelérer le processus de degivrage, aufre
que ceux recommandes par le fabricant

B Ne pas endommager |2 circuit refrigérant.

B Ne pas uliliser des appareils électriques a l'intérieur des
compartiments d'aliments de Fappareil, 3 moins gu'ils
soient de type recommande par e fabricant

B |'ensemble de machine & glacons peut éire gjoutéd
certains modeles. Consulter ia plague signaletigue situee a
['imterieur du compartiment pour les alimentis de 'appareil
pour obtenir les informatiens concemant le modele
d'ensemble de machine 8 glacoens

B |instaliation de fa canalisation d'eau et de la machine 8
giacons doit 8tre effectuee par un technicien de semnvice
gualifie. Consulter les instructions d'instailation fournies
avec 'ensemble de machine a glacons pour fous les
datails.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

Mise au rebut du vieux réfrigérateur

AVERTISSEMENT :Un enfant peut rester piége. Avant de
jetervoire vieux réfrigérateur ou congélateur :

m Enlever les portes.

®m Laisser les tablettes en place de sorte que les enfants ne
puissent pas v pénétrer facilement.

Risque de suffoguer
Enlever les portes ou le couvercie de votre vieil appareif.

Le non-respect de cette instruction peut causer un

IMPORTANT : Le risque qu'un enfant
puisse se refrouver coince et suffoquer
n'est pas chose du passé. Les
réfripgérateurs jetés ou abandonnés
restent dangereux, meme s'is ne restent
a I"extérieur que pour » quelgues jours «.
Si I'ancien réfrigerateur doit &tre mis au
rebist, suivre les instructions suivantes
afin d'éviter les accidents.

Informations importantes a connaltre
pour I'éliminafion du liquide
réfrigérant :

Jeter le réfrigérateur conformement aux

raglements fédéraux &t locawd. Les liguides réfrigerants doivent
&tre évacués par un technicien en réfrigération accrédité EPA,
confarmément aux procéduras établies.

décés ou des lésions cérébrales.

IMPORTANT : Le risque qu'un enfant puisse se retrouver
coince et suffoguer n'est pas chose du passé. Les réfrigérateurs
jetés ou abandonnés restent dangereux, méme s'ls ne restent a
["extérieur gue pour = quelques jours =, 51 'ancien réfrigerateur
doit &tre mis au rebut. suivre les instructions suivanies afin
d'éviter les accidents.
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'INSTRUCTIONS D'INSTALLATION

1E

A AVERTISSEMENT A AVERTISSEMENT

Risque du poids excessif

Utiliser deux ou plus de personnes pour déplacer et
installer le réfrigérateur.

Le non-respect de cetie instruction peuf causer
une blessure au dos ou d'aufre blessure.

Risque de choc électrique
1. Enigver tout résidu de ruban adnésif et de colle des surfaces

avant de mettre en marche votre réfrigération. Frotter une Brancher sur une prise a 3 alveoles relice a la terre.

petife quantite de savon liquide & vaisselle sur I'adhésil avec

les doigts. Rincer a 'eau tiede et sécher avec un chiffon e pas-enleverin broctie: deRason &k foxe.
dowx, Ne pas utiliser un adaptateur.

REMARQUE : Ne pas utiliser d'instruments coupants, Ne pas utiliser un cable de rallonge.

d'alcool & friction, de liquides inflammables ou de nettoyants

abrasifs pour enlever le ruban adhésif ou la colle. Le non-respect de ces instructions peut causer
Ces produits peuvent endommager Ia surface du un décés, un incendie ou un choc éectrique.

réfrigérateur. Pour plus de renseignements, voir
la section « S&curité du réfrigerateur «.

Avant de placer le réfrigérateur a son emplacement final, il

est important de s'assurer d'avoir le raccordement alectrique
approprie.

5i le cordon d'alimentation est endommagé, il doit &tre remplace
par le fabricant, son agent de service ou toute auire personne

Deptacement de voire réfrigerateur :

Votre réfnigerateur est lowrd. Lors du deplacement de votre
réfrigerateur pour |2 nettoyvage ou un entretien ou réparation,

=i ler 5 B v fe nl - vao du ] i E T

\ h.ll_l.,.lr a recouvrir le planc har avac ’:IL..CaﬁDI'I o Un panneau également qualifide. Ne pas utiliser un cordon craquelé ou qui

de fibrez dures pour viter gu'il ne subisse tout dommage. présente des dommages d'abrasion sur la gaine, la fiche ou le

Toukours tirer |2 réfngérateur tout droit lors de son connecteur,

déplacement. Me pas incliner le réfrgeérateur d'un oots ou de Méthode recommandée de ligison a la terre

Pautre ni | "faire marcher” &0 Sssayantde le deplacer carle |y cirguit de 115 V CA 2 60 Hz relié & la tarme st protégs par un
plancher pourrait 8tre endommags. fusible de 15 A ou 20 A est reguis. Il est recommandé d'utiliser

un circuit distinct pour alimenter 12 réfrigérateur unigusment.
Utiliser une prise de courant dont I'alimentation ne peut pas &tre

A interrompue par un interrupteur. Ne pas utiliser de rallonge.
ﬁ AVERTISSEME NT REMARQUE : Avant d'installer ou de nattoyer un gueicongue
elément, ou de remplacer une ampoule d'éclairage, desacti-

ver le refroidissement ou placer la commande (du thermostat,

réfrip&rateur ou congélateur selon le modaie) a OFF (amét) et

débrancher ensuite le réfrigérateur de |la source d'alimentation

Slactrique. Lorsque vous avez lerming, reconneciar je

réfrip&rateur a la source d'alimentation électrigue st réactiver

le refroidissement ou replacer la commands (du thermostat,

; y : réfrigérateur ou congélateur selon le modaie) au réglage désiré.
Risaue diexplosion \ioir [a section « Utilisation des commandes - dans les

Risgue d'incendie ou d'explosion cause parla instructions d'ufilisation, le guide d'utilisation ou le guids

perforation de la tubulure de réfrigération; d'utilisation et d'entretien.

sulvre avec attention les instructions de manipulation.
Fluide frigorigéene inflammable utilizé.
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Installation des dispositifs de nivellement

IMPORTANT : Afin d'éviter d'endommager le réfrigératear, le
faire reposer UMIQUEMENT sur le cité gauche {lorsgu’on fait
face a I'avant de |"apparsil).

1. Repérer 'emplacement des disposiiifs de nivellement. lis se

trouvent dans un sac en plastique siué dans le tiroir 2 lEgumes.

wm=—F1

—

2. ATaide d'au moins deux personnes, accéder & la pariie

inférieure de 'appareil en PVinclinant d'un céta puis de "autre

QU en le faisant reposer sur fe sol sur son coté gauche,
comme lilustré.

® [ncliner suffisamment le réfriggrateur sur le cHté pour
pouvolr accéder & sa partie inférieure. A I'aide d'un
tourne-gcrou de 3/8 po, retirer les deux vis fixant le
profilé de bois au bas du réfriggrateur. Installer ensuite
un dispositif de nivellerment sur I'angle avani. Répéter
["opération de 'autre coté.

REMARQUE : On ne doit pas faisser la caisse du
réfrigérateur toucher le plancher lorsqu'un dispositif de
nivellerment est instalis.

B

A, Oter fo dispositif de nivelemant.
B. instalier le dispositif de nivelliement,

ou

m En utilisant les cornigres de 'embaltage comme protection
(comigres de gauche, avant et arriére), faire reposer le
réfrigérateur sur le plancher (uniguemant sur son coté
gauchs), comme indigué a I'iflustration suivante.

REMARQUE : Utiliser 'emballage comme protection

parmetira d'eviter d'éventusls dommages sur le réfrigérateur.
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m A I'aide d'un tourne-acrou de 3/8 po, refirer les deuy
vis fixant chague profile de bois au bas du refrigerateur,
Installer un dispositif de nivellement sur chaque angle avant.

c

A. Ofer le dispositif de niveliement.
B. Installer e dispositi de nivellsmant.
C. Cormigre d'embalage.

Nettoyage avant utilisation

Aprés avoir enleve tous les matériauy d'emballage, nettoyer
["imterieur du réfrigerateur avant de "utiliser. Voir les instructions
de nettoyage dans la section « Enfrefien du réfrigérateur «.

Imporiants renseignements & savoir au sujet des tablettes
et des couvercles en verre :

Me pas nettoyer les tableties ou couvercles en verre avec de
'eau titde guand ils sont froids. Les lablettes et les
couvercles peuvent se briser sfls sont exposés & des
changements soudains de lempérature ou & un impact tel
gue coup brusgue. Le verre trempé est concu pour éclater
en dinnombrables pidces minuscules. Ceci est normal. Les
tablettes el les couvercles en verre sont lourds. Les saisir a
deux mains lors de leur dépose afin d'éviler de les faire
lomber.

Pour les opérations Garage Ready (préf Garage), la température
de la piece doit &tre &gale ou supérieure 3 3,3 °C (3B °F).



Exigences d'emplacement

IMPORTANT : Ce réfrigérateur st congu pour un usage
domestique, a l'intérieur unigquement.

A AVERTISSEMENT

Risque d'explosion

Garder les matériaux et les vapeurs inflammables, telle
que l'essence, loin du réfrigérateur.

Le non-respect de cette instruction peut causer
un décés, une explosion ou un incendie.

Pour obtenir une agration appropriée pour votre réfrigérateur,

il est recommandég de [aisser un espace de 1/2 po (1,25 cm) de
chagque cité. Lalsser un espace de 1 & po {3,681 cm) entre &
dessus du réfrigerateur ef le dessous des armoires. Laisser un
espace d'au moins 1 po (2,54 cm) entre |"arriére de 'appareil

et le mur {l2 condensateur represente ['amiére, s'il est present).
Si le réfrigérateur compaorie une machine a giagons, s'assurer de
laisser un espace additionnel & 'arrigre pour les raccordemenis
du conduit d'eaw. 5i on installe e refrigerateur prés d'un mur
fixe, laisser suffisamment d'espace du cité de la charniére
pour permetire a la porte de s'ouvrir.

REMARQUE : Ce réfrigerateur est congu pour &ire ufilisé dans
un endroit o0 Ia température est comprise entre un minimum de
13 *C (55 “F) et un maximum de 43 “C (110 “F). La plage d=
température ambiante idéale pour un rendement optimal est
comprise entre 15 “C (60 °F) et 32 C (30 °Fl. Respecter cetie
plage de temperature permet aussi de réduire la consommation
d'electricité et d'optimiser 'efficacité du refroidissement. [l est
recommanda de ne pas installer le réfrigérateur prés d'une
source de chaleur comme un four ou un radiateur.

1/2 po (1,25 cm)

| e |
T po (2,54 cm)
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apacincatons
Lire toutes les instructions avant de commencer.
IMPORTANT :

m Brancher sur une alimentation en eau potable uniguement.

de I'alimentation en eau

Me pas utiliser pour le filtrage d'une eau
microbiclcgiqguement polluge ou de gualité inconnuee en
['absence d'un dispositif de desinfection adequat avant ou
aprés le systéme. Les systémes cerfifiés pour la réduction
e kyste peuvent &tre utilisés pour 'eau désinfectées gui

peut contenir des kystes filtrables.
® Sion doit metire en marche le réfrigérateur avant que la
canalisation d'eau ne soit connectee, placer la machine a
glacons & Off (amét).
m Toutes les installations doivent &tre conformes aux exigences
des codes locaux de plomberie.
m Litiliser un tuyau en cuivre et vérifier gu'il n'y a pas de

fuite. Installer seulement des fuyaux en cuivre la ol les
temperatures resteront au-dessus du point de congalation.

QUTILS REQUIS : Toumevis a lame plats, clés plates de 7716 po
et 1/2 po ou deux clés & molette, tourne-&crou de 1/4 po ef foret,
une perceuse sans fil. Rassembler les outils st pieces nécessaires
avant d'entreprendre I'insialiation. Lire at observer les instructions
d'installation fournies avec chague outil mentionné dans fa Fiste
REMARQUE : Voire marchand de réfrigerateurs prﬂé}ose
frousse avec un robinet d'arrét a étrier de 1!4F L‘ 5 rnrn} L
raccord et un tube en cuivre. Avant d'en faire ["achat, ="assurer

ue le robinet d'amrét a &trier est conforme aux cm:_t-es locaux

e plomberie. Ne employer de robinet d'arrét 4 étrier de
3/16 po (4,76 mm) ou de $m§: a percer — iis réduisent je dabit
d'eay et s"obstruent plus facilement.

Une alimentation en eau fraide avec une presslﬂn entre 30 Ity
0?2 et 120 Ib/po? (207 kPa 4 627 kPa) est nécessaire pour faire
onctionner la machine a glagons. Pour toute question au sujet
de |a pression de I'eay, faire appsl a un plombier qualifié agrée.
Alimentation en eau par osmose inverse
5i un systeme de filiration de 'eau par osmose inverse est racconds
a votre alimeniafion en eau froide, 12 pression de 'eau au systéme
dioit &tre d"un minimum de 40 II::u"|:uc=n2 a bl Ib/po? (276 kPa 3 414 kPa).

5i la pression de I'eau au sratéme d'osmose inverse est inféneurs

a une valeur entre 40 Ivpo® a 60 Ipe® {276 KPa & 414 kPa), une
de surpression peut &ire inséréa qur le petrt tuyau qul va de

E canalsation d'eau froide & 'entrée du systéme d'osmoss inverse.

5i tla machine & glagons ne fonctionne foujours pas comrectement -

m Veérifler que le filire 4 sédiment dans le sysiéme & osmose
inverse n'est pas obstnee. Remplacer le fillre si nécessaire.

B Laisser le réservoir du systéme d'osmose inverse se remplir
aprés une utilisation intense.

Pour toute gquestion au sujet de 1a pression de I'eau, Taire appel &
un plombier qualifie agrés.

rdement a ..;': canali

|SUr cerlams modd

Lire toutes les instructions E‘u’&ﬂt de commencer.

IMPORTANT : Si I'on met en marche le réfrigérateur avant gue

|2 canalisation d'eau ne soit raccordée, &teindre la machine &

Egacgns r éviter tout bruit excessif ou éviter d’endommager
robinet d'eau.

Raccordement a la canalisation d’'eau

1. Débrancher le réfrigéraieur ou déconnecter la source de
courant électricue.

Couper 'alimentation principale en eau. Ouvrir je robinet le
plus proche asse? longtemps pour vider I'eau du tuyau.

Identifier une canalisation d'eau froide verticale de 1/2 po
a1 Yapo (1,27 om & 3,18 om) & proximité du réfrigarateur.
IMPORTANT :

m  \erfier gqu'll s'agit d'une canalisation d'eau froide.

Haccorde

2.
3.



" On aussi utiliser une canaiisation herizontale. Percer

E:ifc e dessus de la canalisation et non pas par le dessous.

i pefmet de tenir la perceuse a 'écart de 'eay ef
d'emipécher les sédiments gu'on trouve normalement
dans 'eau de s"accumuler gans le robinet d'amét.

4. Dé&terminer 1a longueur de tube de cuivre & utiliser. Mesurer
depuis le point de connexion angle inférieur armiare gauche
du réfrigérateur) et la canalisation d'sau. Ajouter 7 pi (2,1 m)
pour permettre les o tions de natto g& Utiliser un tube
an c.uwre de 1/4 po (6,35 mm) de dlam e extérieur. Veiller a
ce que |2 tube soit ﬂﬂupe d'équerme aux deux exfrémités.

5. A Tl'aide d'une perceuse sans fil, percer un trou de 1/4 pa
(5,35 mm) dans la canalisation d'eau froide sélectionnéa.

F E D

A Canafisation d'sau froigs
B. Bride de tuyau

C. Tube de cuivre

D. Ecroir de compression

E. Bague de comprassion
F Bobinet o 'arrét
G. Ecrou de gamiture

€. Fixer le robinet d'amét sur la canaiisation d'eau froide avec
|a bride de tuyau. Velller a bien insérar I'extrémité de sartie
dans le trou de 1/4 po (6,35 mm) de la canalisation d'eau;
veiller 3 placer correctement te joint sous Ia bride du tuyaw.
Serrer |'ecrou de semrage. Semer lentement et unifommément
les vis fixant la bride de tuyau sur le tuyau afin d'assurer
["etanchéite du joint. Ne pas serrer excessivement,

7. Enfiler la bague et I'écrou de compression sur fe fube en cuivrs
comme llustré. iInsdrer 'esdrémité du tube directement dans
Mextrémite de sortie, awssi loin gue possible. Visser Mécrou de
compression sur lextrémité de sorfie du raccord & 'aide d'une
cig a moletie. Ne pas semer excessivement.

8. Placer [z bout libre du tibe de cuivre dans un contenant
o evier et ouvrir le robinet principal d'alimentation en eau.
Laisser Peau s'écouler par le tube jusqu'a ce gu'elle soit
limpide. Fermer le robinet d'arrét de la canalisation d'sau
Lover ke tube de cuivre.

Raccordement au réfrigérateur

REMARQUE : Pour les modé&les en kit, instalier la valve d'entrée
d'eau sur le réfrigérateur conformeameant aux instructions du Kit.

Style 1

1. Débrancher le réfrigérateur ou déconnecier ia source de
courant éectrigue.

2. Raccorder 2 tube de cuire au robinet d'amvée d'eau a lMaide
d'un &crou =t d'une bague de compression, comme illustre.
Sarrer |'écrou de comprassion. Ne pas semrer excessivement.

3. Utilizer la bride du tube & Marrigre du réfrigérateur pour fixer
|2 tube au refriggrateur comme illustré, Ceci aide & aviter

d'endommager ke tube lorsque le réfrigérateur est poussé
contre e mur,

Owvrir le rebinet d"anrét.

Vérifier gu'il n'y a pas de fuites. Semer tous |les raccords
(y compris les raccords du robinet) ou les &crous qui
présentent des fuites.

o

o>

D
E

A Bride du tubse
E. Wiz de bride de fubs
C. Tube de cuvre

[ Ecrou de comprassion
E. Robinet d amvée d'eau

6. La machine a glagons comporte un fiftre & eau incorpore.
5i les caracténstigues de 'eau requigrent un second fiitre &
gau, installer celui-ci dans 1a canalisation d'eau de 1/4 po
(6,35 mm) a 'une ou 'autre des extrémités de ka canalisation.
Se procurer un filtre & eau aupras de votre revendeur
d'apparells menagers ke plus proche.

Style 2
1. Debrancher le réfngerateur ou déconnecier |a source de
courant lecirique.

2. Déconnecter ia bride du tube & 'arriére du produit =
infroduire le tube en cuvre dans [a bride, comme indiqué.

3. Raccorder le tube de cuivre au robinet d'arivée d'eau a I'alde
d'un écrou el d'une bague de comprassion, comme llustre.

4, Serrer 'écrou de compression. Ne pas serrer excessivement.
Rattacher [a bride du tube =t I tube & "arrigre de I'appareil.

I

00000000000
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A Brde du tubg
8. Tiibe de cuiwe

C. Ecrow @ compression

5. Ouvrir le robinet d'arrét. Viérifier gu'il n'y a pas de fuites.
Serrer tous les raccords (v compris les raccords du robinet)
o les acrous qui présentent des fuites.

6. La machine a glagons comporte un filtre & eayw incorpore,
5i les caractéristiques de 'eau requigrant un second filtre &
eau, installer cefui-ci dans la canalisation d'eau de 1/4 po
16,35 mm) a 'une ou 'autre des extrémités de la canalisation.
Se proacurer un filire a4 eau auprés de votre revendeur
d'appareils menagers le plus proche.

Terminer I'installation

%

Risque de choc élecirique
Brancher sur une prise 3 3 alvéoles rellés 3 la terre.
Me pas enlever la broche de liaison a la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.
Me pas ufiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un décés, un incendle ou un choc électrigue.

1. Brancher I'appareil sur une prise a 3 alvéoles reliée a fa temre.

REMARQUE : Prévoir un deélai de 24 heures pour la production
du premier lat de glagons. Jeter les trois premiers lots de
glagons produits. Prévoir un délai de 3 jours pour le remplissage
complet du récipient & glagons.



Portas d

OUTILS REQUIS : Cl& & douilie a téte hexagonale de 316 po,
tournavis cruciforme no 2, tournevis a lame piate, clé plate de
5/16 po et couteau a mastic de 2 po.

IMPORTANT :

A AVERTISSEMENT [

"

Risgue de décharge électrique

Débrancher I'appareil avant d'enlever les portes.

Le non-respect de ces instructions peut causer un
décés ou une décharge électrique.

Avant de commencer, désactiver la commands du
réfrigérateur. Débrancher le réfrigérateur ou déconnecter
la spurce de courant électrigue.

Retirer les alimenits et les balconnets des portes du réfrigarateur.

Si l'utilisateur souhaite uniguement enlever ei réinsialler les
portes, voir les sections « Démontage des portes et des
charmigres « el « Réinstallation des portes et des charnigres «».

Risque du poids excessif

Utiliser deux ou plus de personnes pour soulever la
porte du réfrigérateur.

Le non-respect de cette instruction peut causer
une blessure au dos ou d'autre blessure.

Démontage des portes et charnigres

1. Déebrancher le réfmgerateur ou déconnecter la sounce de
courant eectrigue.

Fermer la porte du réfrigérateur; maintenir ies dewux pories
fermees jusqu’au moment od on est prét & les séparer de la
caisse de I'appareil.

REMARQUE : Instailer un support entre la porte du
refrigérateur ef celle du congélateur pendant e déplacement
des charnigres. La force d'attraction des aimants des portes
ne suffit pas a les maintenir en place.

2,

A Vis de chamiére a t&fe Nexagonale de 5/18 po

Enlever les pigces de la chamigre superisure — voir Milustration
de la charnigre supéneurs. Soulever la porte du congélateur
pour Ia separer de la caisse.

Enlever les pigces de la charnigre centrale — voir l'lliustration
de [a charniére centrale.

REMARQUE : Installer un support entre 1a porte du réfrigérataur

gt b2 plancher pendant le déplacement des charnigres. La forcse
d'atiraction des aimants de porle ne suffit pas a la maintenir en place.
Soulever la porie du réfrigérateur pour |3 s&parer de [a caisse.
Hetirer les guatre vis (deuyx en bas at detn: a Favant) ficant la chamigne
inferieure 4 la calsse. Voir (Miustration de fa charmiére infénsure.

Inversion des portes (facultatif)
IMPORTANT : 5i on souhaite inverser |a position des portes pour
pouvoir les ouvrir dans la direction opposée, procéder comime suit.
Si vous ne souhaiter pas inverser le sens d'ouverture des pories,
voir fa section « Réinstallation des pories ef des chamigres =
Les illustrations sont indiquées a la suite de ces instructions.
Y
-
!_]
Bouchon obilurateur du trou de la chamiére de [a porte

4.

L
6.
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Caisse

1. Enlever les bouchons de chamigre au sommei de la caisse

et les transférer du cité oppose dans les trous d'od 'ona
precedemment retiré les vis de charniére, Voir 'illustration 1-2.
Retirer les vis installées dans les trous destings 3 la chamigre
centrale et les installer du cOté opposé.

Retirer |e dispositif de nivellement du dessous du refrigérateur
et I'installer de 'autre cdté.

Demontar les pigces installées sur la chamiére supérieure,
centrale et inférieure et les fixer sur le cié opposs.

Portes

1. Enlever ke bouchon d'obturation du trou de chammiére au
sommet du compartiment de congélation. Le transférer

du cité opposé comme illustré. Viair lillustration 2.

Enlever la butée de porte au bas de la porte du congélateur
et du réfrigérateur et 'installer du cbté opposé. Voir les
ilustrations 3 et 4.

4.

2

Réinstallation des portes et charniéres
REMARQUES :

m Lesillustrations de retrait et réinstallation de la porie et
d'inversion du sens d'ouverture de fa porte peuvent &tre
inversées sl le sens d'ouveriure de |a porte est inversa,

Installer un support supplémeantaire pour les portes pendant
la réinstallation des charniéres. La force d'attraction des
aimants des portes ne suffit pas a les maintenir en place.

1. Replacer les pigces de la charnigre inférieure comme
illustré. Serrer les vis. Replacer la porte du réfrigerateur.
Assembler les piecas de la chamigre centrale comme
ilusiré et semrer les vis. Voir Mllustration de la chamiére
centrale. Reinstaller la porte du congelateur,

Réunir les pigéces de [a charnigre superieure comme
illusiré. Voir Fillestration de fa charnigre supérnisure.

Me pas complétement s=mer les vis.

Aligner les portes de fagon & ce que 2 bas de |2 porte du
congéiateur soit parfaitement aligné avec e sommet de la
porte du réfrigérateur, Samer toutes les vis.

2.

3.

Etapes finales

1. Inspecier tous les trous. Verifier gue tous les bouchons et vis
sont en piace.

4

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise & 3 alvéoles reliée 4 la terre.
Me pas enlever la broche de liaison a la terre.
Me pas utiliser un adaptateur.
Me pas utiliser un cdble de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un décés, un incendie ou un choc électrique.

2.
3.

Brancher I'appareii sur une prise a 3 alvéoles reliée & la terre.
Reinitialiser les commandes. Voir fa section « Utilisation

des commandes » des instructions d'utilisation, du guide
d'utilisation ou du guide d'ulilisation et d'entretien.

Reéinstaller 'ensemble des piéces amovibles dans les portes
et les aliments dans le réfrigérateur,

4,



Risque de choc électrigue

Déconnecter la source de courant €lectrique avant d'enlever les pories.
Le non-respect de cette instruction peut causer un décés ou un choc électrique.

RETRAIT ET REINSTAL-|
LATION DES PORTES

Charniére supérieure
4

A. Viz de charnigre 4 {éfe haxagonale
de 5/16 po

B. Charmiéra supanayns

C. Cale d'aspacoment

Dans s sftuation o fe rédfrigérafeur est

mun de commandes alactronigues
dans B3 porte, débrancher jos cables

et Jas brancher sur 'mudre cifé

Fiche de cablage

INVERSION DU SENS D'OUVERTURE

DE LA PORTE (FACULTATIF)

q""v,"". -
-

A
A. Bondafies et vis de charmiane
4 féfe hexagonale de 5/16 po

Jl

A. - Charniére cenirale

de 516 po

8. Vi= de chamiare a téle hexagonals

Charniére inférieure

T
-, O

I l '.=_.

A. Charniéro inférsurs

LECA e T
=

A Couvre-charmiera de caisse
B. Couvra-chamiare do porte

Bl Retrait des hi%éésdehurte
i i

=i = — 7] |
T——

—— gt
A. Butée de porte
B, Vis do buléa de porte

q
{

7

e

- 3 A
L]

[ e

r

c

B. Viz de charniére 4 féte hexagonale

de 518 po
C. Pied de nivelfement
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butées l.'lt-'.!E porte
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A

A Butae de porte
B Vis de hutée de porie




Nivellement et ajustement des pories

A AVERTISSEMENT

Risque du poids excessif

Utiliser deux ou plus de personnes pour déplacer et
installer le refrigérateur.

Le non-respect de cette instruction peut causer
une blessure au dos ou d'autre blessure,

Le réfrigerateur comporte deux dispositifs de nivellement
reglables qui 2 trouvent de chague cite de la base du
réfrigérateur. Sl le réfrigérateur semble instable ou si l'on désire
gue les portes se ferment plus facilement. régler les dispositifs
de nivellement et ajuster 'inclinaison du réfrigerateur,

1.

Tourmer le dispositif de nivellement vers la gauchs pour
soulever ce cité du réfrigérateur ou vers la droite pour
abaisser ce cdté. Plusieurs tours peuvent &ire necessaires
pour mettre le réfrigérateur de niveat.

REMARQUE : 5i une autre personne pousse le haut du
réfrigérateur, le poids devient moins lourd sur les dispositifs
de nivellement. Ceci facilite le réglage des dispositifs de
nivellement.

Une fois e réfrigérateur d'aplomb latéralement, redresser
les dispositifs de nivellemeant avant de sorte que ["armigre du
réfrigérateur soit legerement incling vers le bas (d'environ
1/2 pao). Les portes fermeront plus facilement et la porte du
congélateur restera fermées chaque fois que 'on fermera la
porte du refrigerateur,

Clepvrir & nouvead les deux portes et vérifier que leur
farmsture est aussi aisée gue vous e souhaitez. Sice n'est
pas le cas, incliner e réfrigérateur un peu plus vers Farrigre
en tournant les deux dispositifs de nivellernent vers la droite.
Cela peut necessiter plusieurs tours supplémentaires.

REMARQUE : Pour gue le réfrigérateur reste d'apiomb,
effectuer le méme reglage sur "autre cotée.

A Faide d'un niveau, s"assurer gue le réfrigérateur est encore
d'aplomb dans le sens fransversal. Le réajuster au besoin.

Sons normaux

Il est possible gue le réfrigerateur neuf émette des sons que
|"apparell précédent ne produisait pas. Comme ces sons

sont nouveaux, is peuvent vous inquigter. La plupart de ces
nouvealny sons sont normaux. Les sons peuvent vous sembler
plus forts avec des surfaces dures comme 12 sol, les murs et les
armoires. Les descriptions suivanies indiquent le genre de sons

=il
E

leur cause possible.

5i votre refrigérateur est muni d'une machine a glagons, vous
entendrez un bourdonnement lorsgue la valve d'eau s'ouvre
pour remplir ia machine & glagons pour chagque programime.

B \otre réfriggratelr est congu pour foncionner phes efficacemeant afin
de consener les aliments al temparatures desinges af pour reduire
la consommation d'enemie. Le compressewr et les ventiateurs
irés efficaces peuvent faire fonctionner volre éfgérateur phis
longtemps que MNancien. | se peut galemant gue vous entendier
un bruit saccade ouaigu provenant du compresseur ou des
vertitateurs qui s'aprstent pour optimiser la performance.

m \oirz réfrigérateur est congu pour fonctionner plus
gfficacement afin de garder les aliments a la température
désirés. La vitesse du ventilaieur peut augmenter si ies
portes sont ouvertes ou sl des aliments chauds sont ajoutés.

m Desvibrations sonores peuvent provenir de 'écoulement du
refrigérant, de la canalisation d’'eau ou d'articies placées sur le
refrigérateur.

® Del'zau qui goutte sur le chauffage de decongdlation lors
d'un programme de décongalation peut entrainer un bruit de
grésillement.

m A lafin de chague programme; vous pouvez entendre un
gargouillemeant attribuable au réfrigérant qui se trouve dans
votre réfrigerateur.

m Lacontraction et Mexpansion des parocis internas peuvent
produire un bruit sec.

® \ous pouvez entendre de ["air qui est transmis au
condenseur par le ventilateur du condenseur,
m \ous pouver entendre 'ecoulement de 'eau dans e plat de

récupération d'eau de dégivrage pendant e programme de
dégivrage.

UTILISATION DU
REFRIGERATEUR

Pour aasurer une circulation d'air correcte
Pour s'assurer d'avoir des tempé&ratures appropriges, il

faut permetire 3 Mair de circuler entre les deux sections du
refriggrateur et du congélateur. Comme [indigue lMillustration,
["air froid pénétre 4 |a base de fa section du congélateur et se
déplace vers le haut. La plus grande partie de 'air circule ensuite
a travers |a section du congélateur et recircule sur le plancher

du congélateur. Le reste de 'air pénétre dans 3 section du
réfrigérateur en passant par 'ouveriure d'agration supérieure.

REMARQUE : Selon e modale, le réfrigérateur peut &tre dofe
d'un sysigéma de circulation d'air normale ou muitifiug (Muktiflow).

N'obstruer aucune de ces ouvertures d'aération avec des
embtallages d'aliments. 5i les ouveriures d'agration sont
bloguées, le fiux d'air sera réduit =t des problemes de
température et d'humidite peuvent survenir.

IMPORTANT : Comime |'air circule enfre les deux sections, toutes
les pdeurs formeées dans une section seront ransférdes 3 ["autra.
Les deux secfions doivent Stre nettoyvees avec soin pour liminer
les odeurs. Pour eviter le transfert d'odeuwrs & 'assechement des
gliments, envelopper ou recouvir hermetiquement les aliments.



UTILISATION DU REFRIGERATEUR

Comment utiliser le réfrigerateur avec

commandes électroniques (sur certains modéles)
Cet appareil est muni d'une commande de température
glectronigue facile 8 utiliser et 3 la fine pointe de Ia technologie
sur le panneau avant de |a porte du réfrigérateur

Shopping

Special
| 0 Modes

R F

Cooling
Modes

Refrigerateur ; La commande de temperature
t Gr ol vous aidera a régler la tempeérature du
! refrigerateur sefon 5 options. La tfemperature
sffichés ezt une valeur moyenne en degrés
Celsius du compartiment de réfrigération

7o =« Réglage par défaut de la température du
|c0ngeiateur: Le fableau de gauche affiche les
| rEglages de température qui peuvent &ire

| sélectionnés pour le congelateur. Pour choisir
e UM régflage. appuyer sur le bouton Temperature
~ | (température) jusgu'a ce gue la valeur soit

— affichée. Les oplions s'affichent cychguement
(Les valeurs affichees ne soni que des exempies)

)

Pour le mode GARAGE READY (prét Garage), utiliser le réglage
de température « Recommande «

Congélateur : La commande de température
sror voUs aidera a regler la température du

LU Congelaieur seion & options. La iemperaiure
affichée est une valeur moysnne en degras
Celsius du compartiment de congelation.

24

Regilage par defaut de la température du
“ congelateur: Le tableau de gauche affiche
les reglages de temperature gui peuven!
efre selectionnes pour le congetateur. Pour
choisir un réglage. appuyer sur le bouton
Temperature (temperature) jusgu’a ce gque la

Y valeur soit affichee. Les options s'affichent
Coicesl T — cycliguement (Les valeurs affichees ne sont
gue des exempies)
_—l — Passer entre les *C/°F : Le refrigérateur affiche par
N deiaut les valeurs de température en degres

centigrades (IC). Vious pouvez |'afficher en degrés
I - 2hrenheit (IF) en appuyant sur les dewux boutons
el = iemperature pendant 3 secondes.

Lalarme de porte ouverte s'affiche lorsgue ia porte
Door AT T Ao
i du refrigerateur est laissee ouverte. Sila porte n'est
pas fermee dans les 5 minutes, le systeme produit
un avertiscement sonore (leque! peut étre désactive
en appuyant sur fe bouton « Door Alarm » [alarme de porte]).
L'zlarme ze desactive automatiguement une fois la porle fermee

T

Eteindre | allumer: Vous pouvez ieindre volre
appareil sans le deconnecher en appuyant sur le
bouton Modes spéciaux pendant 3 secondes ef le
rallumer de la méme maniére

Modes spéciaux

s g L= mode Full Load Quick Cooling (refroidissement
rapéde d une charge complete) active un systéme de
refroidissement rapide concu pour refroidir efficacement lorsgue

des articles sont ajoutés dans le réfrigerateur. || se desactive
automatiguement aprés § heuras

Le mode Active Cleaning (nettoyage acti) met le

4 refroidissement iemporairemant sur pause pour
permettre de nettoyver lintérieur du réfrigérateur. Il se désactive
automatiguement aprés 15 minutes.

Le mode Vacation (vacances) active un sysiems de
faible consemmation d'énergie lorsgu’en ne prévoi
pas utilizer N'appareil pendant piusieurs jours, Appuyer sur le
pouton Special Modes (modes spéciaux) de nouveau pour
desaciiver ce mods

Pour verrouiller fes fonctions du panneau, appuyer sur le

bouton Door Alarm (alarme de porte) pendant 3 secondes
pour verrouiller toutes les fonctions et pour empécher guelgu'un
de modifier les réglages. Pour les déverrouilier, appuyer de
nouveau pendant 3 secondes sur l2 méme bouton

Veille automatique

: M Ce produit peut offrir un rendement optimal
lorzque vous n'étes pas a la maison. Pour se
faire, utiliser la fonction Hibernating (veille) pour régler 'appareil
au mode de consommation d'energie optimal lorsgue vous ne
lutifizez pas. Appuyer sur le bouton Cooling Modes (modeas de
refroidissement) pendant 3 secondes pour accéder a ce mode &t
améiliorer le rendement de 'appareil pour I3 durée de volre choix
FPour guitter c2 mode, appuyer de nouvesu pendant 2 secondes
sur le méme bouion

MODE DE REFROIDISSEMENT

o Utiliser le mode Quick Cooling (refroidissement
R BN ronide) dans Je congalateur pour produire
rapidement des glagons ou congeler des aliments et boissons
pour une longue perigde. (sur certains modéeles)

Le mode Full Load Quick Cooling (refroidissement
Fastice - ~ rapide d'une charge compléte) aciive un systéme

de refroidissement rapide de tout le contenu et peut étre ufilise
pour les fetes ef reunicns. Ce sysieme de refroidissement rapide
est offert en tout temps



Le mode Quick Drink Coociing (refroidissement
Bl| rapide de boissons) est un systéme gui permet de
rapidement refroidir des boissons pour consemma-
tion immédiate (bouteflle au canette). Pour utiliser cefte fonction,
placer |a boisson dans les tiroirs du congélateur. Une fois |a
périnde de refroidissement terminge, une alarme résonne pour
indiguer que la boisson peut étre retirée et consommeae. || se
desactive automatiguement aprés 30 minutes.
Commande d'humidité dans le firoir & légumes
(sur certains modéles)
On peut contriler le degre d’humidité dans le tirgir 8 legumes
elanche. S&lectionner le niveau d'humidité souhaité, seion 2
produit entreposs.
Niveau d"humidité — Réglage Min.

Fast Drink

En position MIN (ouvert), le réglage laisse échapper "air humide du
bac & legumes pour misus conserver les fruits et lEgumes a pelures.

m  Fruits - Laver, laisser sécher et garder au réfrigérateur dans
un sac en plastique ou dans e tiroir 4 l2gumes. Ne pas faver
ni equeuter les baies avant le moment de leur utilisation.
Répartir et garder les baies dans leur contenant original
dans | tiroir a légumes ou les conserver sur une tablette
du reéfrigérateur dans un sac en papier fermea sans &ire same,

Legumes 3 pelure : Placer dans un sac ou un conienant en
plastigue =t ranger dans le firoir 3 lBgumes.

Niveau d'humidité - Réglage Max.

En position MAX (glevés) (fermé), le réglage permet de retenir
[fhumidité & I'intérieur du bac pour mieuy conserver les [Egumes
a feuilles frais.

m Légumes a feuilles : Laver a I'eau froide, eégoutter et couper
ou &liminer les sections endommagass et décolorées. Placer
dans un sac ou un contenant en plastigue et ranger dans le
tinoir & legumes.

GLACONS ET EAU

Machine a glagons
[:1-'.!-,'.‘ certains modéales - Accassoirn)

Préyoir un détal de 24 heures pour la production du premier
lot de glagons. Jeter les frois premiers lots de glagons
produits.

La qualité des glagons dépend de la qualité de 'eau fournie
& la machine & glagons. Eviter de connecter la machine &
glacons a une alimentation en eau adoucie. Les produits
chimigues adoucisseurs d'sau (comme 2 sei) peuvent
endommager certaines pidécas de la machine & glagons et
entrainer une mauvaise qualite de glagons. 5i "alimentation en
edu adoucie ne peut gtre avitées, s'assurer que I'adoucisser
d'eau fonctionne bien et qu'il st bien entratenu.

Ne pas utiliser un objet pointu pour briser les glagons dans
le bac d'entreposage. Cette action peut endommager le
récipient a glacons e le mécanismea du distributeur.

Me pas garder guoi que ce soit sur le dessus ou dans la
machine & glagons ou dans le bac d'entreposags.

Mise en marche/arrét de la machine a glagons

Le commutateur On/Off imarchefarret) se trouve dans la partie
inférieure de la machine & glagons; on peut v accéder en
soulevant et ouvrant la porte de ia maching a glagens.
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m  Pour mettre en marche la machine a glagons, ouwvrir la porte
de la machine & giagons en [a soulevant et daplacer le
commutateur vers |a position On {marche} (droite).

Pour désactiver la machine a glagons manuellement,

ouvrir [a porte de la machine a glagons en la soulevant et
déplacer e commutateur vers la position O (arrél) (gauche).
Les giagons peuvent encore éfre distribugs, mais aucun
autre glagon ne peut Stre produit.

REMARQUE : La machine & glagons comporte un systéme
d'arrét automatique pour &viter le surremplissage du bac
d'entreposage pendant un fonctionnement normal. Au fur
et & mesure de fa production, les glagons remplissent le bac
d'entreposage. Les glagons soulévent fe bras de commande
métalligue jusqu'a ce qu'll atteigne la position OF (arrél)
(haut). Lorsque le bac d’entreposage est plein, la machine

a glagons arréte automatiguement la production de glacons,
mais le commutateur Ao (marche/arrét) reste a fa position
On (marche)

E Iy




ENTRETIEN DU REFRIGERATEUR

A AVERTISSEMENT

Risque d'explosion
Risque d’'incendie ou d'explosion.
Fluide frigorigéne inflammabile utilisa.

Ne pas utiliser d’appareils mécanigues pour dégivrerle
refrigérateur.

Ne pas perforer la tubulure de réfrigération.

Les sections de réfrigération et de congélation s2 dagivrent
automatiquement. Toutefois, nettoyer les deux compartiments
environ une fois par mois afin d"éviter une accumulation
d'odeurs. Essuyer les renversemants immeédiaternent.

IMPORTANT : Comme ["air circule entre les deux sections,
toutes les odeurs formées dans une section seront transfarées
a l'autre. Les deux sections doivent &tre nettoyées avec soin
pour éliminer les odeurs. Pour éviter le transfert d'odeurs

el I'ass&chement des aliments, envelopper ou recouvrr
harmétiquemeant les aliments.

Nettoyage du réfrigérateur :
REMARQUE : Ne pas utiliser de nettoyants puissants ou
abrasifs tels gue les nettoyants a vitre en atomiseurs, nettoyants
a récurer, liquides inflammables, cires nettoyantes, détergenis
concentrés, agents de blanchiment ou nettoyvants contenant
du pétrole sur les pieces en plastiqgue, les gamitures inteneures
el garnitures de portes ou sur les joints de portes. Me pas
utifiser d'essuis-tout, de tampons & récurer ou d'auires outils
de nettoyage abrasifs.
1. Débrancher le réfrigerateur ou déconnecter la source de
courant élecirique.

Laver & la main, rincer et sécher les piéces amovibles et les
surfaces internes soigneusement. Hiliser une éponge propra
ou un linge doux et un détergent doux dans de 'eau tisde.

Laver les surfaces extérieures métalligues peintes avec une
&ponge propre ou un linge doux et un détergent doux dans
de I'eau fidde. Secher scigneusement avec un chiffon doux.

Brancher e réfrigerateur ou reconnecter la source de courant
electrique

2,
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Mettoyage du condensateur

A AVERTISSEMENT

Risque d’explosion

Risgue d'incendie ou d’explosion causeé parla
perforation de la tubulure de réfrigération;

suivre avec attention les instructions de manipulation.
Fluide frigorigéne inflammable utilisé.

Le condensateur n'a pas besoin d'éire nettoye souvent dans des
conditions da fonctionnement domestigue normales. Si
["'environnement est parficuligrament graisseuy, poussiSrews ou
s'il ¥ a des animaux domestiques dans [a maison, e condenseur
devrait &fre nettoye tous les 6 mois pour assurer une efficaciteé
maximum.
1. Debrancher le réfrigérateur ou déconnecter 1a source de
courant électrigue.

Retirer la grille de la base.

Litifiser un aspirateur a brosse douce pour nettoyer 12 grille,
les endroits ouverts derriére [a arille et la surface & |'avant du
condensateur.

Replacer la grille de |a base aprés avolr terming.

Brancher le réfrigérateur ou reconnecter |a source de courant
Slectrigue.

REMARQUE : Communiguer avec le service s'il st impossible
de netioyer le condensateur.

5i vous avez installé une machine a glagons et 'avez connectes
a votre alimentation d'eau domestique, fermer Malimentation en
eau du réfrigérateur, si vous vous absentez de i3 maison pendant
plus gue quelgues jours.



ACCESSOIRES

Les accessolres suivants sont offerts pour ce réfriggrateur.
Pour commander, nous contacter et demander les numénos
de piéces.

Aux E.-U., consulter notre page Web au
www.whirlpool.com/accessories oU Composer
le 1 800 901-2042.

Au Canada, composer le 1 800 807-6777.

Machine a glagons automatique [sur certains modéles) :
Commander le numérno de piéce W11416493

Mettoyant pour cuisine et appareils ménagers affresh® :
Commander e numén de pigce W10355010

RESOLUTION DE PROBLEMES

Essayer d'abord les solutions sugoérges icl. Pour obtenir de "'aide, la garantie o des recommandations supplémentaires pour eviter
un appal de service, visiter le www.whiripool.com/product_heip. Au Canada, visitez le httpz/www.whirlpool.ca.

Il est possible d’adresser ses commentaires ou questions par courrier a I'adresse suivante ;

Aux Etats-Unis
Whirlpool Brand Home Appliances
Customer eXperience Cenfer
553 Benson Road
Benton Harbor, Ml 49022-2692

Au Canada ;
Whirlpool Brand Home Appliances
Customer eXperience Centre
200 — 6750 Century Ave.
Mississauga OMN LsN 0B7

Veuillez indigquer dans volre correspondance un numero de téiéphone ol I'on peut vous joindre dans la journée,

A AVERTISSEMENT

%

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise a 3 alvéoles relléa a Ia terre.
Me pas enlever la broche de liaison a la terre.
Me pas ufillser un adaptateur.
MNe pas utiliser un cble de rallonge.

Le non-respect de ces Instructions peut causer
un décés, un incendie ou un choc élecirique.

A AVERTISSEMENT

A AVERTISSEMENT

Risque d'explosion

Utiliser un produit de nettoyage ininflammable.

Le non-respect de cette instruction peut causer un décés,
une explosion ou un incendie.

A AVERTISSEMENT

Risque d*explosion
Risgue d'incendie ou d'explosion.
Fluide frigorigéne inflammable utilise.

ﬂe pas utiliser d'appareils mécaniques pour dégivrer le
refrigerateur,

Ne pas perforer la tubulure de réfrigération.
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Risque d’explosion

Risque d'incendie ou d’explosion causé parla
perforation de la tubulure de réfrigération;

suivre avec attention les instructions de manipulation.
Fluide frigorigéns inflammable utilise.




5i les problémes
suivants surviennent

Causes possibles et solutions recommandées

Le réfrigérateur ne
fonctionne pas

Non raccordé a Palimentation électrique - Brancher le cordon d'alimentation dans une prise &
3 alvéoles reliee 3 la terre. Me pas utifiser de rallonge.

Pas d'alimentation au niveau de la prise - Brancher une lampe pour voir si [a prise ecirique fonctionnes.

Un fusible du domicile est grillé ou le disjoncteur s'est ouvert — Remplacer e fusible ou
réenciencher |e disjoncteur. Si ke probléme persiste, appeler un dlectricien.

La commande n'est pas allumée - Mettre en marches la commande du réfngerateur. Voir 1a section
- thllpsatmn des commandas «».

MNouvelle installafion — Attendre 24 heures aprés 'installation pour permetine au réfrigérateur de
refroidir complétement.

REMARQUE : Le fait de régler les commandes de température sur e réglage le pius froid ne
refroidira pas le compariment plus rapidement.

L& moteuwr semble
fonctionner
excessivemeant

Votre nouveau réﬁge(aieur fonctionnera peut-&tre plus longtemps gue volre
o

Les réfri ques fﬂl‘lﬂlﬂ]r‘rﬂfﬂ s ngtem S A d&ﬁ vrtesse‘s |n HE!.H'ES L5 emnerg LS,
Le réfn peut fo Mner encore températurs gleves, siune
arande quantrté de nourmitre a gt E'.Sl fréquemment uwateuu i elle est laissae ouverte

Le réflr_ll?é:am

Le bruit émis par las réfrigerateurs a éte rédu1t au cours des années. Les bruits de fonclionnement £tant
moins importants, il sera possible de remarquer des bruits inconnus qui sont en realiteé normaux. Voici
quelques sons nofmauy accompagnes d'une explication :

Bourdonnement - 5Se fait entendre lorsgue Iz robinet d'sau s'ouvre pour remplir la machine a glagons
Cligugtement/crépitement — Ouvertire ou fermeture des robinets
Puisatm Les ventilateurs/le compresseur se réglent afin d’optimiser la performance

l:IIJEtIS Ecoulement de liquide réfrigérant, mouvement des conduites d'eau ou d'cbjets posés
e dessus du réfrigerateur

Grésillement/gargouillement — De 'eau tombe sur Mélément de chauffage durant ke programme de dégirage
Bruit d'éclatement - Confraction/expansion des parois intermes, particuligremsant fors du refroidissement initial

Bruit d"écoulement d'eau — Peut &ire entendu lorsque |a glace fond lors du programme de
dégivrage et que I'eau s’&coule dans le plateau de dégivrage

Grincement/craguement — Se produit lersque Ia glace est &ectés du moule a glagons.

&. Replacer le compa t ou la tablette en position comects. Vérfier que le couvercle du bac

La rnrle est bloguées en rgosmun ouverte — Deplacer las alimenis sous emballage pour dégager la
legumes est enfoncé complatemeant de sorte gue Parriére repose sur les supports.

Les joints sont sales ou collants - Nettoyer les joints et les surfaces au savon doux et a 'eau
fiede. Rincer et secher avec un linge doux.

Nouvelle installation — Attendre 24 heures aprés ['installation pour permetire au réfrigérateur de
refmnd ir compigtement.
nrteé'} uemment ouvertas ou ne sont pas com ement fermees —
Ceia permet a 'air chaud de pénétrer dans e réfrigérateur. Réduire les ouvertures de porte
ef garder les portes complétement
Une grande quantité d’aliments chauds a &té récemment ajoutée — Attendre queiques heures
pour permet‘tre au refrigérateur de revenir 4 une temperature nomale.
Vérifier que rég age des/de la commande(s) de tem#émture est adapté a l'environnement
ren - Regler (]

de I'a fes commandes a un régiage plus Troid. Verifier fa température au bouf de
24 heures Voir 1a section « Utilisation des comman

Il y a accumulation
d'?u.nnuifeé

Pigce humide - Ceci contribue & I"accumulation de I humu:l’rté dans le réfrigérateur.

Lafles p nr{eg] Iﬂ?uemnﬁm ouvertes ou ne sont pas complétement fermées —
Cela permet a I"air humide de pengtrer dans le refrigérateur. Réduire les ouvertures de porte
et garder la porte compleétement fermés,

La machine a glav;,uns
ne pas ou

pas sﬂﬁmmnl

de glacons

La mach gons n'est pas raccordéa 3 I'alimentation en eau — Raccorder e réfrigérateur a
I‘allmen‘:‘ahun en eau et ouvrir complétement le robinet d’arrét d'eau.

Une défumahnﬂ de la canalisation peut réduire le débit d'eau — Redresser la canalisation d'eau.
La mach ns est éteinte — S'assurer que e bras de commande de [a machine a glagons
ou mterm pteur (selon les modéles) sont bign a [a position ON (marche).

Nouvelle installation ~ Attendre 24 heures aprés llinstallation de |a mac:_hme a glagons pour que la
production de glagons commence. Aftendre 3 jours pour que |la production de giagons soit compléte.
Une grande quantité de g Iagnns a &té recemment prélevée - Accorder suffisamment de temps a
ia machine & glagons pour produire plus de glagons.

Glacon coincé dans le bras éjecteur — Enlever le giagon du bras éjecteur avec un ustensile an plastigue.

Un systéme de filtration de I'eau par osmose inverse st raccordé a votre alimentation en eau
froide peut réduire la pression de 'eau - Voir 12 section « Specifications de Malimentation en ead «.

Les gla nss:um:
ﬁmu?mﬁ" i

Cela indigue une
faible pression d'eal.

Le robinet d'eau n'est pas complétement ouvert — Ouvrir complétement |2 robinet d'améi d'eau.
Une déformation de la canalisation peut réduire le débit d'eau ~ Redresser [a canalisation d'sau.

Un s de filtration de I'eau par osmose inverse est raccorde a votre alimentation en eau
peut reduire la pression de 'eau - Voir [a section « Spéclﬁ:::atmm; de I'afimentation en eau «.

Pour d'autres questions concernant la pression de 'eau, contacter un plombier agrés qualifié.

Godt, odeur ou couleur
grise des glagons

Des raccords de plomberie neufs ?euuent entrainer une décoloration ou un mauvais golt des
ns — Jeter les glacons et laver |2 bac d'enfreposage a glagons. Aftendre 24 heures pour gue la
machine a gf.ar;nns produise de nouveaux glagons et jeier les 3 premiers lots de glagons produits
Des glacons entreposés depuis trop emps peuvent dévelogmr un mauvais godt - Jeter les
iapcms E_a'l.rer Ie compartiment a glacons. Aftendre 24 heures pour [a fabrication de nouveaux giagons.

L'odeur de certfains aliments s'est h'arlsférée aux qla:;.ms Litifiser des amballages herméatiques
el 4 I'épreuve de 'numidité pour conserver les alimen

L'eau contient des minéraux (comme le soufre) — Linstallation d'un filtre & eau paut étre reguise
afin d'enlever ces minsrau.
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Refrigerador de montaje inferior

WhjL[ﬁoor Manual del usuario

i ’

Mas informacién

En un esfuerzo por consenvar los recursas naturales, este refrigerador incluye una Guia para el usuario condensada.
Puede descargar el Manual de instrucciones para el usuario completo en: www.whirlpool comdmanuals. Bl niomero de modelo

estd ubicado en e pared interior, del compartimienta del refrigerador.

En EE UU.:

En caso de requerir ayuda o senvicio, llame al 1-800-253-1301.

Hegistre su refrigerador en www.whirlpool.com.

En Canada:

En caso de requerir ayuda o servicio, llame al 1-800-807-6777.

Registre su refrigerador en www.whirlpool.ca.

Para una version de esfas instruccionsas en espanol, visiie www.whirljpool.com.

Su seguridad y la seguridad de los demas es muy importante.
Hemos incluido muchos mensajes importantes de seguridad en este manual v en su electrodomestico. Lea v cbedezca siempre
todos los mensajes de segundad.
Esie es el simbolo de alerta de seguridad.

E=te simboio le llama fa atencion sobre peligres potenciales que pueden ocasionar la muerie o una lesidn a
usted v a los demas.

Todos los mensaies de seguridad iran a continuacian del simbolo de advertencia de seguridad vy de |la palabra
“PELIGRC" o “ADVERTENCIA”, Estas palabras =ignifican:

Si no sigue las instrucciones de inmediato, usted puede
morir o sufrir una lesion grave.

.& ADVEHTE "GIA EL:?;;%T]&E'?:UE:SWUCCMHES. usted puede morir o sufrir

Todos los mensajes de segundad le diran el peligro potencial, le dirén cimo reducir las posibiidades de suifrir una lesidn ¥ lo gue
puede suceder si No =2 siguen fas instruccionss.,




ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesiones al usar el electrodomestico, siga las siguisntes
precauciones basicas:
B Los ninos deben estar bajo supemsifm para garantizar que B Mo use piezas de repuesto gue ng hayan sido
no jueguen con ef electrodomestico. recomendadas por el faoricanie (por eiemplo, piezas
®m Este electrodomesiico no se diseno para ser usado por hechas en casa conuna IT'I'IDE'EE!.'.ITEE!-D,I.
perzonas (incluidos ninos) con capacidad fisica, sensorial o B Mantenga las _ab eriuras de venh!auqn. an =l gabinete dal
mental reducida, o con falta de experiencia v conocimiento, glectrodomestico o en la estructura integrada, linres de
3 menos que una persona responsable de su seguridad les obstrucciones.
brinde supervision o instrucciones relativas para su uso. B Mo use dispositivos mecanicos ni ofros medics para
® Mo utilice un cable de exlension. acelerar el proceso de descongelacion. sino solo los
B 5i el cable de suministro electrico esta dafadeo, el recnm?nﬁadps por el fachante.
fabricante, su servicio técnico o personas calificadas m Mo dane el circuito de refrigerante.
idoneas deben reamplazario para evitar cualquier riesgo. B Mo use aparatos eléctricos dentro de los compartimientos
B Conecle solamente gl suministro de agua potable. de aimacenamiento de alimentos del electrodomeéstico, a
B Este electrodoméstico esta disefiado para uso doméstico y MEnos que sean del lipo recomendade por &l fabricante
aplicaciones similares, como areas de cocina para & W Se puede agregar & juego de fabrica de hielo en algunos
personagl en fiendas, oficinas y oiros entornos de trabajo; modelos. Conzulte i3 etigueis del numero de serie en el
aranias, por parte de clienies en hoteles, moteles v ofros interior del compartimentio de alimentos para oblener
entomos residenciales; posadas, servicios de comida y informacion sobre el modelo del juego de fabrica de hislo
aplicaciones simiiares que nosean de venia al por menor B | alinea de agua y la fabrica de hielo deben ser instaladas
B Mo guarde en este electrodomestico sustancias explosivas, por un fecnico de servicio calficado. Consulie Ias
como latas en aerosol con propeiente inflamable. instrucciones de instalacion proporcionadas con el juego
de fabrica de hisla para ver los detalies complefos.

Eliminacion adecuada de su refrigerador viejo
g ] IMPORTANTE: El atrapamiento v |a

asfda de nifios no son problemas
ADVERTENCIA: Riesgo de atrapamiento de niitos. Antes de del pasado. Los refngergfdurea

desechar su refrigerador o congelador anterioras: desachadas o abandonados siguen

® Quite las pusrtas. siendo peligrosos, incluso si se dejan

m Dgelos estantes en su lugar de manera que fos niflos no Eﬁﬁﬁg: gﬁsr;{%agse;asgf v?e'p:m

trepen facilmente en i interion. siga estas instrucciones para ayudar
a prevenir accidentes.

" Informacion importante que debe
A ADVE RTE Hc IA conocer sobre [a eliminacién de

] ] refrigerantes:
Peligro de asfixia Deseche el refrigerador de acuerdo
Quite las puertas o la tapa de su electrodomeéstico viejo. con las regulaciones federales y

locales. Los refrigeranies deben ser evacuados por un técnico
en refrigerantes con licencia v certificado por la EPA de acuerdo
con los procedimientos establecidos.

No seguir esta instruccion puede ocasionar la muerte o
dano al cerebro.
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION

........

A ADVERTENCIA A ADVERTENCIA
Peligro de Peso Excesivo } .lm
-

Peligro de Choque Elécirico

Use dos 0 mds personas para mover e instalar
el refrigerador.

Mo seguir esta instruccion puede ocasionar una
lesion en la espalda u ofro tipo de lesionas.

1. CQuite la cinta y kos residuos de pegamento de [as superficies Conecte a un contacto de pared de conexion a tierra de

antes de girar el refrigerador. Frote una cantidad peguefia 3 terminales.

de jabdn para platos sobre el adhesivo con sus dedos. ) . . ;

Enjuague con agua tibia y seque con un pafio suave. Mo guite [a terminal de conexidn a tierra.

NOTA: No use instrumentos afilados, alcohol para fricciones, Mo use un adaptador.

liquidos inflamables o limpiadores abrasivos para eliminar los . -

restos de cinta o de adhesivo. Esos productos pueden dafiar No use un cable eléctrico de extension.

Ia superficie de su refrigerador. Para rII'ﬂf'iﬁ infermacian Mo sequir estas instrucciones puede ocasionar

consulte “Seguridad del refrigerador”. la muerte, incendio o choque eléctrico.
Como mover su refrigerador: Antes de mover el refrigerador a su ubicacion final, es
Su refrigerador es pesado. Cuando mueva | refngerador imporiante asegurarse de tener la conexion elecirica adecuada.
para limpiario o para darle ssrvicio, cercidress de cubrir 5i se dafid el cable de suministro, deberd reemplazarse por &l
el piso con carion o madsera para evitar dafios en &l rmsmo fabricante, por &l agents de servicio del fabricante o por una
Al mover ol refrigerador, sismpre tirs dirsctaments hacia persona con calificacion similar. No use un cable que presente
afusra. Mo menes el refrigerador de lado a fado m o haga griefas o dano por desgaste alo largo, en el enchufe o en la
“gaminar. cuando lo trate de mover va que podria dafiar punta del conector.

el piso Método de conexidn a fierra recomendado
Se requiere un suministro eléctrico de 115\, 60 Hz, CA

A solameante, con fusibles de 15 A © 20 A, debidamente conectado
A AD“EHTE" cl A a tierra. Se recomienda utifizar un circuito de alimentacidn
separado v de uso exclusivo para el refrigerador. Use un

tomacomrients que no s pueda apagar con un interruptor.
Mo utilice extensionas de cable ni reemplace ef cable de
alimentacion eléctrica cnginal.

NOTA: Antes de realizar cualguier tipo de instalacian, impieza
o de guitar un foco de luz, apague e enfriamiento o gire e
control (det termaostato, del refrigerador o del congefador
Peligro de explosidn segdn = modelo) hasta |la posicion OFF (Apagado) y despuss
desconecie el refrigerador de la fuente de energia. Cuando
H:fogrnﬂ ;': ;"E:Iti:efépldﬁig:r? '::;aede " haya terminado, reconecie el refrigerador a la fuente de
p g : energia elactrica v encienda e! enfriamiento o vuelva a ajustar
Siga las instrucciones de manejo cuidadosamente. el control (del termostato, del refrigerador o del congelador
Presencia de refrigerante inflamable. seqin el modelo) en la posicidn deseada. Consulte *Uso de los
contrales” en las Instrucciones para &l usuario, ef Manual del
usuario o el Manual de ust v cuidada.
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Instale niveladores m  Con un destornillador hexagonal de 3/8", quite los dos

IMPORTANTE: Coilogue &l refrigerador UNICAMENTE a su lado tornillos que sujetan cada soporte de madefa a la parte

izguierdo [mientras mira el frente del refrigerador) para evitar inferior del r_emgeradnr_ Instale un nivelador en cada una
daftarlo. de las esguinas frontakes.

1. Ubigue tos niveladores. Estan dentro de una bolsa plastica
en & interior del cajdn para verduras.

2. Con la ayuda de dos o mas personas, acceda a la parte
inferior del refrigerador ya sea ladeando primero hacia

un lado v luego al oiro o colocandolo en ef piso a su [ado i
izquierdo, como se muestra.
m Incline &l refrigerador hacia un lado lo suficiente ‘;‘ fnzt"’m;mmf o

como para poder acceder a la parte inferior. Con un ; ”
destornillador hexagonal de 3/8", quite los dos tornillos €. Poste de esquina dz embalaje.

que sujetan los soportes de madera a la parte inferior —
del re?ﬂgera_dur_ | uego jns;aie un nivetador a la esguina Limpieza antes del uso

frontal. Repita el procedimiento para el lado opuesto. Una vez que haya quitado todos el embalaje, limpie & interior de
NOTA: H gahinete del refrigerador no debe tocar el piso 54 rafngerm:'l‘m antes de usario. Consuite las instrucciones de
sin tener instalado un nivelador limpleza en *Cuidado de su refrigerador™.

Informacicén importante para saber acerca de los estantes
y tapas de vidro:

Mo fimpie los estantes v fapas de vidno con agua calienie
migntras estan frios Los estantes v tapas pueden romperse
2l se exponen a cambios bruscos de temperatura o impacto,
COma Saria un golpe brusco. El vidrio templado se ha
dizefiado para hacerse aficos. Esto es normal Los estantes
v tapas de vidrio son muy pesados. Use ambas manas al
sacarios para evitargue se caigan.

A Ret.l'.rg.c_lf_:a“cu]me_
B Instala nivelador. Para ef funcionamiento de Garage Ready, la temperatura
ambiente debe ser igual o superiora 3,3 “C (38 “FL

O BIEN

m Lse los postes de las esguinas def embalaje (lado izquierdo,
delantero y trasero) como cojin, cologue el refrigerador an
el suelo (solo en & lado izquierdo) como s muestra en el
siguiente grafico.
NOTA: Usar el embalaje como cojin ayudara a evitar
posibles danos en 2l refrigerador.
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IMPORTANTE: Este refrigerador fue diseftado Unicamente para Lea todas las instrucciones antes de comenzar.
uso doméstico en interiores. IMPORTANTE:

5 ADUEHTE" c . A ® Conecie solamente al suministro de agua potable.
Mo use con agua Que no se& microbiologicaments sequrs
[ o gque ses de calidad desconocida sin desinfectarla
adecuadamente antes o despuéds del sistema. Pueden
usarse sistemas certificados pars la reduccion de quistes

en aguas desinfectadas gue puedan conigner quistes
fitrablas.

Peligro de Explosion m Si enciende el refrigerador antes de conectar 1a linea de
agua, apague la fabrica de hielo.

Mantenga los materiales y vapores inflamables, m Todas las instalaciones deben hacerse de acuerdo con los

tales como gasolina, alejados del refrigerador. requisitos locales de plomeria.
Mo seguir esta instruccion puede ocasionar la muerte, m Use una tubsra de cobre v verifigue si hay fugas. Instale
explosion, o incendio. tuberia de cobre solo en zonas donde @ temperatura vaya

a permanecer por encima del punto de congelacian.
HERRAMIENTAS NECESARIAS: Destomnillador de cabeza

Para asegurar la adecuada ventilacidn para su refrigerador, plana, laves de extremo abierto de 7/16" y 1/2° 0 2 flaves
se recomienda dejar un espacio de 1/2" (1,25 cm) a cada lado. %ﬁnhﬁhf:ss] llave ﬂé&ﬁmﬁsag Eifgz{:%drfe gf“ ‘ tﬂ]ﬁgﬁ?ﬂ?%‘gﬂmm
Deje un espacio de 132" (3,81 cm) entre ios gabinetes superiores comenzar 1a instalacion. Lea y siga las instrucciones provistas
v ia parte superior |:IE;I refrigerador. Defe un espa;:ln del” con cualguiera de las hénam?:an%. e

(2,54 cm), como minimo, entre la parte posterior del gabinete y NOTA: Bl distribuidor de su refrigerador tiene un kit disponibls

la pared (considere el condensador como parte posterior st esta de valvula de cierre tipo montura de 1/4" (6,35 mmj, una unian

presente). Si el refrigerador tiene fabrica de hielo, asegidrese de E__jl-lm':l fuberia de cobre. Antes de comprar, asegurese de gue

dejar espacio adicional atras para las conexiones de la linea de hgggé‘%ﬂﬁ%gﬁ%ﬁ%&“g%ﬁ%ﬁ;ﬁggﬁﬁwa

agua. Si instala el refrigerador proximo a una pared fija, deje . i
suficiente espacio del lado de |a bisagra para permitir gue ia ;Trng ‘é‘éﬁﬁﬁf ::En '{;‘;’Sﬁfg}}?{,ﬁ?“ﬂ R CH RS Ue g
puerta abra bien. s

. . Se necesita un suministro de agua fria con presion de agua
NOTA: Este refrigerador ha sido disefiado para usarse en entre 30 psi %1_120 psi (207 kPay 627 kPa) para hacer funcionar
un lugar en donde los rangos de temperatura varfen entre un la f&brica de hiefo. Si tiene pregunias acerca de la presion del
minimo de 13 *C (55 *F) y un maximo de 43 °C (110 °F). agua, llame a un plomero competente calificado.
Para un dptimo rendimiento, el rango preferido de temperatura Suministro de agua por osmMOosis inversa
ambiente (Que reduce el consumo de electricidad v provee un 5i el sistema de filtrado de agua por Osmosis inversa esta
enfriamiento superior) es entre 15 “C {60 *F y 32 *C {90 *F). conectado al suminisiro de agua fria, |a presion de- agua para
Mo se recomienda instalar el refrigerador cerca de una fuente el sistema de Gsmosis inversa debe ser, como minimo, de 40 psi

y 60 psi (276 kKPa vy 414 kPa).

S5i |2 presion del agua del sistema de 6smosis Inversa es menor

a 40 psi a 60 psi (276 kPa a 414 kPa), puede insertarse una

bomba de empuje en Ia tuberfa peguea gue va desde la tuberia
e de agua al sistema de dsmosks inversa.

Si la fabrica de hielo contingGa sin funcionar adecuadaments:

m Verifigque si el fiitro de sedimentos del sistema de dsmosis
inversa estd bloqueado. Reemplacelo si es necesano.

| Dglre gue s vueiva a llenar el tangue de aimacenamisnto

del sistema de gsmoesis inversa despuss del uso intenso.
5i fiene preguntas acerca de |a presion del agua, llame a un
plomero competente calificado.

Conexion del

de calor, como un lorno o un radiador.

1/2* (1,25 cm)

suministro de agua
e i 2

=l — | LEN 28 1058 Moderns)

I e | Lea todas las instrucciones antes de comenzar.
IMPORTANTE: 5i enciende el refrigerador antes de conectar
la linea de agua, apague la fabrica de hielo para evitar el ruido
excesivo o dafos en la valvula de agua.

R i\ Cémo conectar la linea de agua
1" {254 cm) E 1. Desenchufe el refrigerador o desconecie el suministro de

gnergia.
2. Cieme el suminisiro principal de agua. Abra el grifo mas
cercano & tiempo suficienta para impiar |a linea de agua.
3. Busgue una tuberia vertical de agua fria de 1/2" a 11"
(1,27 cm a 3,18 cm) cercana al refrigerador.

IMPORTANTE:
B Asegurese de que sea una tuberia de agua fria.

m Funcionarda un fubo horizontal, Taladre por &l lado de
arriba de la tuberfa, no por debajo. Esto ayudara a
mantener el agua alejada del orificio tatadrado y que
no se acumule sedimento habitual 2n fa valvula



4. Determine la longitud de la tuberfa de cobre gue necesitara. Mida
ciesde la conexion de ka parte baja trasera izguienda del refrinerador
hasta I3 tubenia de agua. Agregue 7 ples (2,1 m) para poder mover
el refrigerador para limpiario. Use tubena de cobre flexible de1/4"
(6,35 mm) de D.E.(didmetro exterion. Aseglress de que ambos
extremos de fa tuberia de cobre estén cortados rectos.

5. Con un taladro inalambrico, haga un orficio de 144"
(6.35 mm) en la tuberia de agua fria gue haya seleccionado.

A
G B
G

F E D

A. Tuberia de agua frfa E Manga de comprasiin
B. Abrazadera para tubena F Vilvula de clarra

C. Tuberfa de cobre G. Tuercs de prasion

0. Tuercs de comprasion

6. Sujete [a valvula de cieme ala tuberia de agua fria con una
abrazadera para tuberfa. Aseglress de gque | extremo de
salida esté frmemente inseriado en el onficio faladrado de 1/4°
tﬁaﬁ mimj de fa tuberia de agua y gue la arandsla esté debajo de

la abraradera de la tuberfa. Ajuste la tuerca de presion. Aluste
los tomifios de [ abrazadera para tuberia lentamente y de forma
pareia de manera gue i arandsia se cieme herméticamesnte.
Mo ajuste demasiado.

7. Deslice el manguito vy la tuerca de comprasion sobre fa
fuberia de cobre como se muestra. Inserte el extremo de la
tuberia en &l extremo de salida en angulo recto hasta donde
sea posible. Atornille la tuerca de compresion al exiremo de
salida con una llave ajustable.

Mo ajuste demasiado.

8. Cologue el extremo fibre de la tuberia de cobre en un
recipiente o fregadero vy abra el suministro principal de agua
Enjuague fa tuberia hasta gue el agua salga impia. Cierre fa
valvuia de cieme del tubo de agua. Enrolie ta tuberfa de cobre.

Ciamo coneciar al refrigerador

Estilo 2

1. Desenchufe e refrigerador o desconecie &l suministro de
gnergia.

2. Desconecte la abraradera para sujetar tubos que esta en fa
parie posterior del producto e inserte 1a tuberia de cobre a
través de la abrazadera como se llustra.

3. Fie el tubo de cobre a la entrada de la valvula con una
fuerca vy una manga de compresion, como se muestra.

4. Ajuste la tuerca de compresidn, Nao ajuste demasiado.
Vuelva a unir la abrazadera para sujetar tubos con la tubseria
a ia parte posterior del gabinete.

000ooooooon
00000000000

A. Abrazadera para fubana
B. Tubgriz de cobva

C. Tuerca da compresion

5. Encienda la vaivula de cierre. Revise si hay fugas. Ajuste
fas conexicnes (inclusa las conexiones de la valyula) o las
tuercas que tengan fugas.

6. La fabrica de hielo estd equipada con un filtro de agua
integrado. Si las condiciones del agua local requieren un
sequndo fiitro de agua, lo debe instalar en |a linea de agua
de 1/4° (6,35 mm) en cualquiera de las conexiones de la
tuberia. Obtenga un filtro de agua en =l distribuidor de
electrodomeésticos mas cercano a su domiciio.

NOTA: En modelos que vienen con juegos, conecte fa valvula
de! agua en el refrigerador de acuerdo con las instruccioneas que
vienen con los juegos.

Estilo 1

1. Desenchule el efgerador o desconecie & suminising de energla.

2. Fije el tubo de cobre a fa enfrada de la valvula con una
fusrca v una manga de compresiin, como S8 muestra.
Ajusie [a tuerca de compresidn. No ajuste demasiado.

3. Us=e la abrazadera para fuberfa en la parte posterior del
refrigerador para asegurar |a tuberia al refrigerador, como se
muestra. Esto ayudara a evitar dafos en la tuberia cuando
se ampuje nuevamente & refrigerador contra la pared.

4. Encienda fa valvula de cierme.

5. Revise sl hay fugas. Ajuste las conexiones (incluso fas
conexiones de la valvula) o las tuercas que fengan fugas.

A, Abraradora nara fubena £ Tusca dio COmpNosion
B. Tomilio de la abraradera para fuberfs £ Entradz de iz wihula
C. Tubona do cobre

6. Lafabrica de hiefo estd equipada con un filtro de agua
integrado. Si las condiciones del agua local requieren un
segundo filtro de agua, lo debe instalar en la linea de agua
de 1/4" (6,35 mm) en cualquisra de |las conexiones de la
fuberia. Obtenga un filtro de agua en el distribuidor de
electrodomésticos mas cefcano a su domicilio.

Finalizacion de la instalacion

A ADVERTENCIA
k-

Peligro de Choque Eléctrico

Conecle a un contacto de pared de conexion a fierra de
3 terminales.

No quite la terminal de conexicn a tierra.
MNa use un adaptador.
Mo use un cable eléctrico de extension.

Mo seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

1. Conecie a un tomacorriente con conexidn a tismra de
3 ferminales.

NOTA: Deje transcurrr 24 horas para ia produccidn del

primer lote de hielo. Deseche los fres primeros lotes de hislo
producidos. Deje transcurrir 3 dias para que &l recipients vuelva
a llenarse de hielo.



ertas d

HERRAMIENTAS NECESARIAS: | lave de cubo de cabeza hexagonal

de 516°, destomnillador Phillips n* 2, destomnillador de cabeza plana,
[iEve de boca de 516", cuchillo plano para masiiia de 2°.

IMPORTANTE:

%

Peligro de Choque Eléctrico

Desconecte el suministro de energia antes de sacar
las puertas.

No seguir esta instruccion puede ocasionar la muerte
o choque eléctrico

®  Antes de comenzar, apague & control del refrigerador.
Desenchufe & refrigerador o desconecte & suministro de enemia

m Retire los alimentos v los cajones ajustables o de uso
mditipie de las puertas.

® Siusted solo va a guitar fas puertas y volverias a colocar,

consulte las secciones “Como guitar [as puertas v las bisagras®
y "Cdmo volver a poner as puerias v 1as bisagras en su Iuga:r

C6mo quitar las puertas y las bisagras

1. Desenchufe & refrigerador o desconects el suministro de energra_

A ADVERTENCIA

Peligro de Peso Excesivo

Use dos o mas personas para levantar a puerta del
refrigerador.

No sequir esta instruccion puede ocasionar una
lesion en la espalda u ofro tipo de lesiones.

A. Tornitio de cabeza hexagons! de 5/16" para bisagra

2. Cierre la puerta del refrigerador ¥ mantenga ambas puertas
cerradas hasta que esté lisio para separarlas del gabinete.
NOTA: Mientras guita las bisagras, siempre disponga de
un soporte adicional entre las puertas del congelador vy del
refrigerador. Mo se confle en que los imanes de las pusrtas
vayan a sostenerla mientras trabaja

3. Quite los componentes de |a bisagra supernor como se
muestra en la lustracidn Bisagra superior. Levante y quite
|a puerta del congelador del gabinete.

4. PRetire las piezas de 1a bisagra central como se indica en los
graficos de Ia bisagra central.

MOTA: Mientras quita las bisagras, siempre disponga de
un soporte adicional entre la puerta del refrigerador v el
piso. No se confie en que los imanes de las puertas vayan
a sostenertas mientras trabaja.

5. Levante y quite la puerta del refrigerador del gabinets.

6. Sague los cuatro tornillos (dos en la parte inferior ¥ dos en el
frente) que suetan la bisagra inferior al gabinete. Consulie la
ilustracion Bisagra central.

Cambio del senfido de abertura de la puerta (opcional)

IMPORTANTE: Siga estas instrucciones si desea que las
puerias abran en & sentido opuesio. Sino desea cambiar el

ura de la rta. vea *Como volver a poner la
pueﬁ% 'ﬁgs %ggras an sﬁ‘feggr’“ 0
Las flusiraciones aparecen después de esias instruccliones.

(D

Tapdn dal orificio do i3 bisagra de I3 puseria
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Gabinete

Desde la parte superior del gabinete, quite los fapones de
[as bisagras, muévalos hacia el lado opuesto e insérieios
en los orificios de donde sacd los torniflos de las bisagras.
Consulte la figura 1-2.

Cuiite los torniflos que llenan los orificios usados para la
bisagra central e instalelos en el lado opuesto.

Mueva el tornillo niveiador de la base def refrigeradaor e
instdl=lo en el lado cpuesto.

Mueva las piezas de la bisagra superior, central e inferior,
hacia el lado opuesio.

Puertas

e

Cuite el tapén del orificio de a bisagra de la parte superior
del congelador. Coldqueic dei lado cpuesto como se indica.
Consilte la Figura 2.

Cuite &l tope de la puerta de i3 base de las puertas del
congelador v del refrigerador e instdlelos en el lado opuesio.
Consulte la figura 3 v 4.

Como volver a poner las puertas v las bisagras en su lugar

NOTAS:

Los graficos de retiro y colocacidn de la puerta e inversion
del sentido de apertura de |a puerta pueden guedar
invertidos si se cambia la aperfura de esta.

m  Mientras instala |as bisagras, siempre cologue un soporte
adicional para la puerta. No se confie en que los imanes de
fas puertas vayan a sosteneria mientras trabaja
1. Vuelva a poner los componentes de [a bisagra inferior

en su sitio como se indica. Aiuste los tornillos. Vuelva a
colocar ia puerta del refrigerador.

2. Arme los componentes de |a bisagra central como se indica y
ajuste todos los tomifios. Consulte la fustracidn de la bisagra
central. Vuelva a2 poner en su lugar la puerta del congelador,

3. Ensamble las piezas de la bisagra superior como se
indica a continuacion. Consulte [a ilustracién de la
bisagra superior. No ajuste los tornillos por completo.

4. Alinee las puertas de modo que fa base de la pueria del
congelador se alinee con la parte superior de la pueria
del refrigerador. Ajuste todos los fornilios,

Pasos finales

e

Revizse todos los orificios para cerciorarse de que los
tapones de las bisagras vy los tornillos estén en su lugar.

A ADVERTENCIA

2

Peligro de Chogque Eléctrico

Conecte a un contacto de pared de conexion a tierra de
3 terminales.

Mo guite la terminal de conexicn a tierra.
Mo use un adaptador.
Mo use un cable eléctrico de extension,

Mo sequir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, Incendio o choque eléetrico.

2,
3.

4.

Conecte a un tomacorrients con conexion a tiefra de

3 terminales.

Vuelva ajustar los controles. Cansulte *Usc de los controfes”
en las Instrucciones para el usuario, el Manual del usuario o

&l Manual de uso y cuidado.

Vuelva a colocar todas las paries desmontables en [a puerta
vy Ios alimentos en el refrigeradorn.



Desconecte el suministro de energia antes de sacar las puertas.
Mo seguir esta instruccion puede ocasionar la muerte o chogue eléctrico.

A ADVERTENCIA

Peligro de Choque Eléctrico

RETIRO DE PUERTA E INVERSION DEL SENTIDO

PARA VOLVER A PONER

Bisagra superior

A Tornillos de cabezs hexagona! de
5/18" para bisagra

B. Bisagra supenior

C. Espaciador

En caso de gue su refrigerador
cueante con conirol slectromico en
2 puorta, desconecis los-cablas v

canectelos en el ofro Bdo

Enchufe de cableado

A Bizagra cenirsl
B. Tomilios de cabeza hexagonal
para bizagra do 5/18"

Bisagra inferior

DE APERTURA (OPCIONAL)

—.P_}]
* =
|

I
A Tam%ﬂcrs de cabera hexagonal
para bisagra de 5/16" y arandelas

A. Cubiortz die fa bisagra del gabinalo
B, Cubveria do ia bisagra de & puars

A Tope de la puert
E. Tornitlo del tope de la puserta

|I
.I
£ de la pueria
= Vi ? / mp&ﬁ o
> : - | —
=i - J-I' ‘-—n— .._..,__—ﬁ
- el N ﬁf BES q—
Vg g 1 e
' N i et ========"7 A Topedois puerls
A Bizagra inferor c oS s B. Tornilo del tope de la pueria
B. Tomillos de cabeza hexagonal
para bisagra do 5/16°
G Niveiadgor
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Nivelacion y ajuste de la puerta

A ADVERTENCIA

Peligro de Peso Excesivo

Use dos 0 mas personas para mover e instalar
el refrigerador.

Mo seguir esta instruccion puede ocasionar una
lesion en la espalda u otro tipo de lesiones.

Su refrigerador tiene dos niveladores ajustables, uno a cada lado,

en la base. 5i su refrigerador parece inestable o usted quiere que

las puertas se ciemen con mayor facilidad, ajuste fa nivelacion ¥

la Inclinacion.

1. Gire el nivelador hacia la izquierda para slevar ese lado del
refrigerador o hacia la derecha para bajar ese lado. Es posible
que tenga que darie varias vueltas para nivelar el refrigerador.

MNOTA: Para guitar un poco de peso de los niveladores, pidals
a alguien gue empuje la parte superior del refrigerador. Esto
facilita el giro de los niveladores.

2. Una vez gue el refrigerador quede nivelado de [ade a
lado, levante los niveladores frontales de manera que &l
refrigerador guede ligeramente inclinado (aproximadameante
1/2") descendente hacia la parte de afras. Las puertas
se cerraran mas faciimante v la puerta del congelador
parmanecera cerrada cuando ciere la puerta del refrigerador.
3. Abra ambas puertas nuevaments para verificar gue se clerran
con ia facilidad que usted desea. De lo contrario, incline el
refrigerador igeramente mas hacia 1a parie posterior, girando
ambos niveladores hacia la derecha. Es posible que tenga
que dar varias vueltas mas.

NOTA: Para mantener el refrigerador nivelado, haga & mismo
ajuste en cada lado.

4, Con un nivel, verifigue gue 2! refrigerador adn este nivelado
de lado a fado. Vuelva a ajustar si fuera necesario.

Sonidos normales
Su nuevo refrigerador puede hacer sonidos que &l anterior
no hacia. Como estos sonidos Son NUSVoSs para usted,
podria preocuparse. La mayoria de los sonidos nueyos son
normales. Las superficies duras como 2l piso, |as paredes vy los
gabinetes pueden hacer que los sonidos parezcan mas fuertes.
A continuacidn se describen los tipos de sonidos v qué puede
causarios.
B Sisurefrigerador esta equipado con fabrica de hielo,

escuchard un zumbido cuando la valvula de agua se abre
para lienar la fabrica de hielo en cada ciclo.

m 5Su refrigerador esta disefiado para funcionar con mas eficiencia
para consarvar sus alimentos a la temperatura dessada.
H compresor ¥ los ventiladores de alta eficiencia pusden
causar gue su nuevo refrigerador funcione por periodos mas
largos que su refrigerador anterior. Tambisn puede escuchar un
sonido puisante o agudo del compresor o los ventiladores gue
se alusian para optimizar el funcionamiento.

m  Puede sar gue oiga 2 maotor del ventifador del evaporador
que hace circular el aire a través de los compartimientos
del refrigerador y del congelador. La velocidad de! ventilador
puede aumentar cuando se abren |as puertas o e agregan
alimentos tibios.

m Lasvibraciones pueden producirse por & fiujo de liquido
refrigerante, tuberfa de agua o articulos guardados armiba del
refrigeradaor,

m Elagua que gotzaen el calentador de descongelado durante
el ciclo de descongelacidn puede causar chispomotens.

m Al acercarse el final del ciclo es posible que se escuche un
sonido de borboteo debido al caudal del refrigerants que

fluye en su refrigerador.

m La contraccion y expansion de las paredes interiores puede
causar un ruido de estallido.

Es posible gue escuche que el aire pasa a presion por el
ventilador del condensador gue esta ubicado encima de esta.

m Puede sar gue escuche agua corriendo hacia la bandeia
recolectora duranie =l ciclo de descongelacion.

USO DE SU REFRIGERADOR

Como asegurar una circulacion de aire adecuada
Para asegurarse de las temperaturas adecuadas, debe permitir un
fiujo de aire enfre |a seccion del refrigerador y |a del congslador.
Como se muestra en [a lustracion, &l aire frio entra a través de

[a base de |3 seccion del congeiador v va hacia arriba. La mayar
parte del aire luego fluye a través de fas rendijas de ventilacion de
la seccitn del congelador v vuelve a circular debajo del piso dai
congelador. Bl resto del aire entra en 1a seccion del refrigerador a
través de |a rendija de ventilacion de la parte superior,

NOTA: Dependiendo de su modelo, & refrigerador tendra un
sistema de aire de fiujo normal o multifiujo.

Mo bloguee estos orificios de ventilacidn con paguetes de
alimenios. 5i los orificios de ventilacién estan blogueadaos, se
restringird el flujo del aire v se pueden producir problemas de
temperatura ¥y humedad.

IMPORTANTE: Debido a gue i aire circula entre ambas
secciones, cualguier olor que se forme en una seccidn pasard a fa
ofra. Debe limpiar cuidadosamente ambas secciones para eliminar
olores. Para evitar la transferencia de olares y 1a deshidratacion da
los alimentos, envudlvalos o tapelos hermméticameante.



FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR

Como usar el refrigerador con control
electronico (algunos modelos)

Su retrigeradﬂ-r_estél equipado con un control de iemperatura
glectronico de witima tecnologia y facil de usar que se encuenira
en 2l panel frontal de [a puerta del refrigerador

Special
Modes

Freezer
Temp
Hibemating ')
Fast Cool =<, |

Cooling
Modes

Fast ica

Fast Drink =("] |

Refrigerador: El control de temperatura

Temperatura del refrigerador y temperatura del congelador
le ayudara a ajustar la temperatura en su
refrigerador dentro de un rango de 5 opciones.

Fridge
Temp
La temperatura mostrada es un valor promedio

en &l compartimiento del refrigerador en grados Centigrados o

Fahrenheit, de acuerdo con [a seleccidn en ia interfaz de usuario.

Ajuste de temperatura predeterminada en
-e! refrigerador:
y 7¢ &% | Latabla de |a izquierda muestra los ajustes
=i predelermlnu 0% de temperatura que
| puede seleccionar pars su refrigerador
Fara seleccionar un ajuste, oprima &l
_ boton Temperature (Temperatura) hasta que
aparezca el valor Las opciones apareceran
de forma ciclica. (Los valores mostrados son solo un gjemplo).

Coldest o0 T

Para el modo GARAGE READY (Garaje listo), utilice &l ajuste
de temperatura "Recommendead” (Recomendada).

= Congelador: B control de temperatura le
'w ayudara a ajustar la temperatura en su
- congelador dentro de un rango de 5 opciones.
La temperatura mosirada es un valor promedio en
compariimienio del congelador en grados Centigrados o
Fahrenheii, de acuerdo con |2 seleccion en la interfaz de usuario.
Ajuste de temperatura predeterminada en
| el congelador:
La tabla de la izguierda muestra ios ajusies
eI F | predetemminados de termperatura gue puede
y &0 7 | ssfeccionar para su congelador Para seleccionar un
redmi ol s @juste; oprima & botdn Temperature [Temperatura)
hasta que aparerca ef valor Las opciones apareceran
de forma cichca. (Los valores mostrados son solo un ejemipio).
| - | Fenage Para alternar entre “C/°F:
BN R Su refrigerador mueastra valores de temperatura en
grados Centigradas ("C) de forma predeterminada.
e Puede cambiar a grados Fahrenheit (“F) si oprime
imadll omibos botones de temperatura por tres segundos.
La alarma de puerta abierta aparecera cuando se
| Door hava dejado ableria la puerta del refrigerador. Sila
Ao puisrta no s& clema en cinco minutos, ef sistema emitira
una advertencia sonora (que puede desaciivarse si
oprime & botdn Door Alarm [Alarma de puertal). La
alamma s desactiva automaticaments una ver que se cisma @ pusra.

|- Interruptor de encendido y apagado: Puesde apagar su

Freezer
Temp

Lemilz 430 %

electrodomeéstico sin desconectario si presiona el botdn
de Special Modes (Modos especiales) durante tres
sagundos v volver 8 encenderio de [a misma manera.

Special Modes (Modos especiales)

e Fuill Load Guick Cooling (Enfriamiento rdpido de camga
il completa) activa un sistema de enfriamiento rapido

disefado para enfriar de manera efectiva cuando canga articulos en el

refrigerador. Se desactiva automaticamente despues de seis horas.

e El modo Active Gleaning {Limpieza activa) pausa
=L temporaimente & enfriamizento para permitire impiar 2l
mtenor det refrigerador. Se desactiva automaticamente despueés de
15 minutos.
_“ B modo Vacation (Vacaciones) activa un sistema de
- [ajo consumo de energia cuando no espera usar &l
glectrodoméstico por varios dias. Oprima el boion Special Modes
(Modos especiales) de nuevo para desactivar este modo.
Para bloguear las funciones del panel, oprima &l boton Dioor
Alarm (Alarma de puerta) por tres segundos para bleguear todas
las funciones v para evitar que afguien camibie sus ajusies. Para
desbloquearo, oprima el mismo botdn de nuevo por tres segundos.

Auto-Hibernate (Hibernacion automatica)

Hibarmating ) Su producto puede brindar un desempeno

Gptimo cuando usied no estd en casa. Para este
objetivo, use la funcidn Hibernating (Hibemacion) para establecer el
glectrodomestico al modo de optimizacion de energfa mientras no
I sa. Oprima ef botén Cooling Modes (Modos de enfriamienta) por
tres segundos para ingresar a este modo ¥y mejorar el dessmpeno
dei electrodomestico por & tliempo que usted deses. Para salir de
este modo, oprima & mismo botdn de nuevo por tres sequndos.

COOLING MODE (Modo de enfriamiento)

S Uise Quick Cooling (Enfriamiento rapido} en el
congelador para hace hielo mas rapido o congelar
sus alimentos o bebidas por mas tiempo. (En algunos modelos)

Full Load Quick Cooling (Enfriamiznta répido de canga

Sl Completa) activa un sistema de enfriamiento rapido de
todo el contenido v se pusde ulilizar para fiesias o reuniones. Este
sistema de enfriamiento rapido esta disponible en toda ocasion.
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Cuick Drink Cooling (Enfriamiento rapido de
bebidas) activa un sistema de enfriamiento rapido
para enfriar una bebida para su uso inmediato (botella o laia).
Para usar esta funcidn, coloque |a bebida dentro de los cajones
de! congelador. Una vez terminado el tiempo de enfriamisnto,
=2 emitira una alarma para decirle que puede sacar la bebida

y disfrutaria. Se desactiva automaticamente después de 30
minutos.

Control de humedad del! cajon para verduras
{en algunos modelos)

Puede controlar el nivel de humedad en =l cajon hermetico
antinumedad para verduras. En funcion de tas verduras que
esté guardando, sefeccions el nivel de humedad deseado.

Nivel de humedad - Configuracién minima

Fast Drnk =|

MIN{ (abierto) deia que &f aire hOmedo salga det cajon para
verduras, ¥ s el mas adecuado para conservar [as frutas y
verduras ¢on cascara.

Frutas: Lavelas déjelas secar y guardela en el refrigerador
2N bolsas de plastico o en el cajdn para verduras. Mo fave ni
pele los frutos rojos hasta el momento de usarlos. Separe v
guarde los frutos rojos en su recipiente

original en e cajon para verduras o guardelos sin apretar en
una bolsa de papel cerrada en un estante del refrigerador.

Verduras con cascara: Coléquelas en una bolsa o recipiente
de plastico y guardelas en el cajdn para verduras.

Mivel de humedad - Configuracién maxima

MAX (Cerrado): mantiene el aire himedo en el cajén para
verduras, y es el mas adecuado para consenvar las verduras
frescas de hoja.

Verduras de hoja: Lavelas con agua fria v corte o amangue
fas partes magulladas o decoloradas. Coléquedas en una
bolsa o recipiente de plastico y guardelas en f cajon para
verduras.

HIELO Y AGUA

Fabrica de hielo (en algunos modelos - Accesorio)

m  Dgje transcurrir 24 horas para la produccion del primes
lote de hislo. Deseche ios tres primeros lotes de higlo
producidos.

m La calidad del hielo dependera de la calidad del agua que
suministre a su fabrica de hielo. Evite |3 conexidn de la
fabrica de hielo a un suministro de agua ablandada. Las
sustancias quimicas utilizadas para ablandar el agua como
Ia sal pueden danar los componentes de la fabrica de higlo ¥
producir hielo de calidad deficiente. 5i no se pueds evitar el
u=0 de un suministro de agua ablandada, asegirese de que
gl ablandador de agua asté funcionando correctamente v
que reciba un buen mantenimiento.

m  No gse ningdn instrumento afilado para romper &l higlo
en &l recipiente de aimacenamiento. Esto puede danar el
recipiente de almacenamiento ¥ & mecanismo de despacho.

B No guarde nada en [a parte de arriba ni en la fabrica de higlo
il el recipiente de almacenamiento.

Encender y apagar la fabrica de hielo

El interruptor On/OfF (Encendido/Apagado) s= encusntra en la
parte inferior de fa fabrica de hielo, y se puede acceder a &l
[evantando y abriendo la pueria de la fabrica de higlo.

Para encender la fabrica de hielo, levanie la puerta de la
fabrica, vy lleve el interruptor a la posicion On (Encendido,
a la derecha).

Para apagar manualmeante [a fabrica de hielo, levanta &
puerta de la fabrica para abrirla lleve & interruptor a la
posicion Off (Apagado, a la izquierda). Adn se puede sacar
hielo de! despachador pero no s2 puede producir mas.
NOTA: La fabrica de hielo tiene una funcidn de apagado.
automatico gue evita gue & deposito rebase durante =
funcionamiento normal. A medida que se produce &l hielo,
los cubos de hielo lenan el depdsito v levantaran e brazo de
cierre de alambre a la posicion Off (Apagado, brazo elevado).
Cuando & deposito de almacenamisnto esté completamenta
lleno, fa fabrica de hielo defendra automaticamente fa
produccidn de hielo, pero el interruptor OnfOIf de la fabrica
pEmanecera en la posicion On (Encendido, hacia armriba).




CUIDADO DEL REFRIGERADOR

i IMPORTANTE: Debido a que = aire circula entre ambas
secciones, cualquier olor que se forme en una seccidn pasara
'“' ADVE RTENO IA a la ofra. Debe limpiar cuidadosamente ambas secciones
para aliminar ofores. Para evitar la transferencia de olores

y la deshidratacidn de los alimentos, envueivalos o tapeios
herméticamente.

Para limpiar su refrigerador:

NOTA: No use en las partes de plastico, los revestimientos

5 s interiores o de |la puerta o las junias productos de limpieza
Peligro de explosion abrasivos o fuertes, como asrosoles para ventanas, productos

Riesgo de incendio o explosion. de limpieza para pulir, llquidos inflamables, ceras para limpieza,

detergentes concentrados, blangueadores o producios de

limpieza que contengan productos derivados de petrdleo.

Refrigerante inflamable utilizado.

No use dispositivos mecanicos para descongelar el Mo use toaltas de papel, estropajos para fregar ni otros utensilios

refrigerador. de limpieza abrasivos.

No perfore la tuberia del refrigerante. 1. Desenchule el refrigerador o desconecte el suministro de

energia
2. Lave a mano, enjuague y seque ias partes removibles v

Tanto la seccidn del refrigerador coma la del congelador las superficles interiores completamente. Lise una esponja
se descongelan automaticamente. No obstante, limpis limpia o un pano suave y agua tibia con detergente suave.
ambas secciones mas 0 menos una vez al mes para evitar |a 3. Lave [as superficies externas metalicas pintadas con una
acumulacién de olores. Limpie los derrames de inmediato. esponja limpia o un pano liso y detergente suave con agua

tibia. Seque meticulosaments con un panio suave.
4. Enchufe el refrigerador o reconecte el suministro de energia.

Limpieza del condensador

jl ADVE RTE"CI A 1. Desenchufe el refrigerador o desconecte el suministro de
energia.

2. Quite la rejilla de la base.

3. Utilice una aspiradora con un cepillo suave para limpiar la
refilla, las dreas abierias detrdas de larejilia v el area dela
superficie frontal del condensadaor,

4, Vuelva a colocar 3 rejfilla de la base cuando termine.

Peligro de explosion b Enchf.lfe =] refngeradt:r o reconecte =l suministro de Ejer;;tla.

NOTA: Si necesita limpiar el condensador, llame para pedir

Riesgo de incendio o explosidn a causa de la servicio técnico,

perforacidn de la tuberfa del refrigerante.

Siga las instrucciones de manejo culdadosamente. ’ - o

Presencia de refrigerante Inflamable. 5i Instald una fabrica de hiefo y 1a conectd a la linea de agua
domestica, apague el suministro de agua hacia i refrigerador
si estard lejos de casa por mas de unos cuantos dias.

Mo se necesita una limpieza rutinaria del condensador en
ambientes de funcionamiento de casas normales. Si el ambiente
es particularmente grasoso o polvoriento, o si hay un transito
importante de mascotas en el hogar, &l condensador debera
limpiarse cada & meses para asegurar la maxima eficiencia

ACCESORIOS

Los siguientes accesorios estan disponibles para su refrigerador. Kit de fabrica de hielo (en algunos modelos):

Para hacer un pedido, contactenos v pida el nimero de piera. Pida Ia pieza n.* W11416493
En EE. UL Visite nuestra pagina web Limpiador para estufa y electrodomésticos Affresh®:
www.whirlpool.com/accessoaries o llame al 1-800-201-2042. Pida la pieza n.” W10355010

En Canada, llame al 1-800-807-6777.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Pruebe primero fas soluciones sugendas aqul. Si necesiia asistencia adicional, garantia o mas recomendacionas que puedan ayudarie
a evitar una llamada de servicio técnico, visite www.whirlpool.com/product_help. En Canada, visite httpz//www.whiripool.ca.

Comuniguese con nosotros por correo s tiene alguna pregunta o inguietud en la siguisnte direccion:

En EE. ULL: En Canada:
Whirlpool Brand Home Appliances Whirlpool Brand Home Appliances
Customer eXperience Center Customer eXperience Centre
553 Benson Road 200 - 6750 Century Ave.
Benton Harbor, Ml 40022-2692 Mississauga ON L5N OB7

Incluya ensu cormespondencia un ndmero de teléfono en e que se le pueda localizar durante & dia.

°

Peligro de Choque Eléctrico Peiigro de Explosion
Conecle a un contacto de pared de conexion a lierra de Use un limpiador no inflamable.
3 terminales. Mo seguir esta instruccion puede ocasionar la muerte,
Mo quite la terminal de conexidn a tierra, explosion o incendio.

Mo use un adaptador.
Mo use un cable eléctrico de extension.

Mo seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o chogue eléctrico.

A ADVERTENCIA A ADVERTENCIA

Peligro de explosidn

Peligro da explosion Riesgo de Iincendio o explosién a causa de la

Riesga de incendio o explosion. perforacion de la tuberia del refrigerante.

Refrigerante inflamable utilizado. Siga las instrucciones de manejo cuidadosamente.

No use dispositivos mecanicos para descongelar el Presencia de refrigerante inflamable.
refrigerador.

No perfore la tuberia del refrigerante.
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5i experimenta

Causas posibles y/o soluciones recomendadas

El refrigerador
no funciona

m Moesia conectado a un suministro eléctrico: enchufe el cable elécirico a un tomacorrents de 3 terminales
ni reemplace el cable de alimentacion eléctrica original.

E Mo hay energia hacia el enchufe eléctrico: conecte una lampara para ver si el enchufe esta funcionando,

Con conexion a tierra. Mo utilice extensiones de

® gHay un fusible de la casa fundido o se dispard el cortacircuitos? Reemplace & fusible o reconectes e
cortacircuitos. Si el problema confinda, llame a un eleciricista

® El control no esta encendido: encienda el controd del refrigerador,. Consulie "Cdamo usar =l controles”.

® Mueva instalacion: deje franscurrr 24 horas despuss de [a instatacion para que & refrigerador se enfrie por completo.
NOTA: Cuando se ajustan los controles de temperatura en la posicion mas fria no enfria &l refrigerador mas rapido.

Parece que el
motor funciona
demasiado

Su nuevo refrigerador puede funcionar mas tiempo gue & antenor. Los refri

I adores energaticameante
aficientes funcionan durante mas tiempo a velocidadas mas bajas v energea

abre con frecuencia o 5i [a pueria se ha dejado abisrta.

El refrigerador
es ruidoso

B ruido del refrigerador se ha ido reducienda a lo largo de los anos. Debido a esta reduccion del ruido.ds
funcionamiento, es posible que note ruidos extranos gue son normales. Los siguientes son algunos sonidos
narmales con una axplicacion:

® Zumbido: se escucha cuando la vaivula de agua se abre para llenar la fabrica de hielo
Chasquido/Ruido seco: valvulas que se abren o se cierran

Sonido pulsante: los ventiladores/el compresor s2 estan ajustando para obtener &l maximo desempefio
Vibraciones: flujo de liquido refrigerante, tuberia de agua o articulos guardados encima dei refrigerador
Chisporroteos/Gorgoteos: agua goteando en ef calentador durante el ciclo de descongelacion
Estallido: contraccion/expansion de las paredes interiores, especialmente durante el enfriamiento inicial

Agua corriendo: pusde escucharse cuando el hielo 52 derrite durante el ciclo de descongefamiento vy el
agua corre en hacia la bandeia de desagie

Chirridos/crujidos: esto ocurme cuando 2l hislo es expiulsado del molde de [a fabrica de hielo.

La pueria
no s2 cierre

completamente

= La puerta queda abierta debido a un bloqueo: aleje los paguetes de alimentos de |a pueria. Empuje
el recipiente ¢ =l estante nuevamenie a 1a posicion comecta. Aseglrese de empujar bien 1a tapa del
compartimiento para verduras, de manera que |a parte posterior descanse sobre los soportes.

Es dificil abrir fa
puerta

® Las juntas estan sucias o pegajosas: limpie las junias y las superficies de contacto con jabon suave ¥
agua fibia. Enjuague y seque con un pano suave.

La temperatura

es muy caliente

® Mueva instalacidn: deje franscumr 24 horas después de la mstalacion para que & refrigerador se enfrie por completo.

®m Se abren las puerfas a menudo o No se cieran por com
refrigerador. uzca al minimo Ia cantidad de veces que
completamente cerradas.

to: Esto hace gque entre aire tibio al
2 [3 puerta y mantenga las puertas

Se agrego recientements una gran cantidad de alimentos calientes: Dele gue transcurran varas horas
para que el refrigerador vuelva ala temperatura normal.

E Revise que los controles de temperatura se hayan _{Tﬁ1jﬂdﬂ comectamente para las condicionas
gcrgunmmaﬁl— H u%us controles a un ajuste mas frio. Hevise la temperatura en 24 horas. Consulte
mo usar el coniroles”,

ngmnmmmaniﬂn m Habitacion himeda: esto contribuye a la acumulacion de humedad.
interior edad E Se abren las puertas a menudo o no se cierran por completo: esto hace gue entre aire himedo
NOTA: Es normal al refrigerador. Reduzca al minimo 1a cantidad de veces gue abre la pueria y mantenga las puerias
haya un poco compietamente cemadas.

ﬁmmm

hum
La fabrica ®m Mo se ha conectado la fabrica de hielo a un suminisiro de agua: conecte el refriperador al suministro de
de réaeh "i'gein agua y abra completamente fa valvula de ciemre.
produce o

no Ipro-du-:;e el
suficiente

® Un estrechamiento en ia tuberia puede reducir o] flujo de agua: Enderece la tubaria de suminisiro de agua.

® Mo enciende la fabrica de hielo: Aseglrese de gue el brazo o interruptor de cigrre de alambra
{dependiendo del modeio) esté en la posicion de ON {Encendido).

m Instalacion reciente: Espere 24 horas después de [a instalackin de |la fabrica de hielo para que empiece a
producir higlo. Deje transcurrir 3 dias para |a produccion fotal de hielo.

® Se acaba de sacar una gran cantidad de hielo - Deje transcurrir suficiente tiempo para que fa fabrica de
higlo produzca mas.

®m ;5e trabd un cubo de hielo en el brazo eyector de la fabrica de hielo? Sagues el hielo del brazo evector
con un utensilio de plastico.

B 5ise conecta un sistema de filtracidn por 6smosis inversa al suministro de agua, esto puede hacer
que disminuya la presitn de agua: Consulte "Reguisiios del suministro de agua’.

Los cubos de ® Lavalvula de agua no estd abierta por completo: abra completameniz la valvula de cierre de agua.
hielo son huecos | g yn estrechamiento en la tuberia puede reducir ! fiujo de agua: Enderece la tuberia de suministro de agua.
o uefios

TA: Esto es B 5ise conecta un sistema de filtracidn por 6smosis inversa al suministro de agua, esto puede hacer
una indicacion que disminuya la presién de agua: Consulte "Requisiios del suministro de agua”.
gg g&&m'ﬁ“ ® Siquedan dudas sobrela presion del agua, llame a un plomero calificado y con licencia
El hiéln fiens ® Las conexiones nuevas de plomeria pueden producir hielo descolorido o de mal sabor: deseche &

r, mal higlo v lave &l depdsito de higlo. Espere 24 horas para que la fabrica de higlo haga hieio nuevo y deseche

olor o un color los trés primeros lotes de hielo producido
grisdceo sto: Desache al

® S5ise ha guardado el hielo un tismpo muy I adn,Puedead irir un mal
higlo. La‘.% el recipiente de h?e?lc.:r. Esperep??l rh:nraspiluar%ﬁgue Ia fabrica dethilela haga hielo nuevo.

® Se esta pasando el olor de los alimentos al hielo - Use recipientes herméticos contra humedad para
almacenar comida.

® El agua contiene minerales {como el azufre): Podria ser necesario instalar un filiro de agua para eliminar
los minerales.

J E i icamente sficientes. Su refrigerador
puede funcionar aun mas si la habitacion esia caliente, se agrega una gran cantidad de alimentos, la puerta se




NOTES



NOTES



NOTES



NOTES

46



NOTES

47



NOTES

= 22023 Whirlpool. All rights reserved. Used under license in Canada.
Tous droits réserves, Utilise sous licence au Canada:
W11449055E Todos los derecheos reservados. S5 usa bajo licencia en Canada.



